

EN EL IV CENTENARIO DEL GRAN CONCILIO

Se cumple en estos días el cuarto centenario del principio de las tareas del Concilio de Trento.

La significación religiosa e histórica de esta fecha debe ser traída a la actualidad con especial empeño. El estado del mundo es hoy muchísimo peor que el de entonces. El de la Iglesia, felizmente, no puede compararse al de aquellos años de la Reforma, que le había arrebatado media Europa. Sin embargo, es inevitable que los trastornos políticos y sociales afecten a los fieles y al clero, como les ha afectado en la reciente guerra, y en sus consecuencias hoy les afecta.

Si era entonces necesario volver energicamente por los fueros de la Verdad revelada, en el orden dogmático, lo es hoy en el orden de la moral y de las costumbres públicas y privadas.

Ante la caótica confusión de ideas que reina en el mundo, peor aún que los tumultos, odios y venganzas, porque es peor lo que daña al espíritu que lo que causa mal a los cuerpos y a los materiales intereses, conviene recordar el espíritu de Trento, volver al espíritu que presidió las decisiones de aquel gran Concilio, en que los españoles tuvieron tanta parte, y que triunfó enfrentándose con los errores de su época, errores apoyados por muchos poderosos guiados por bastardos intereses.

También entonces había conformistas y pacifistas del espíritu que, siguiendo las ideas de Erasmo y de otros que se seguían llamando católicos, pretendían compromisos a base de una de cal y otra de arena. Los erasmistas y sus congéneres, tibios en la fe y precursores de la filantropía, pretendían la paz sacando virtudes a la verdad. ¿Qué hubiera sido si prevaleciesen?

Frente al mundo y sus pretensiones, recordemos el espíritu y la letra del Concilio de Trento, adhirámonos firmemente a él y levantémoslo como bandera. Las decisiones de los Padres de Trento forman un sistema perfecto de doctrina, núcleo y sin resquicio por donde pueda deslizarse el error. A base de él reconquistó la Iglesia gran parte de Europa y conquistó nuevas tierras. Y a base de él, el mundo entero se reconquistó para la Verdad.

La persecución judía y la germanización de las zonas ocupadas, tema de las sesiones de ayer en el proceso de Nuremberg

El fiscal inglés dió lectura a varios documentos sobre las matanzas de judíos

NUREMBERG.— A las 10:05 dió comienzo la sesión de hoy en el proceso contra los criminales de guerra alemanes.

PROTESTA DEL DEFENSOR DE KALTENBRUNNER

Al comenzar la sesión, se produjo una discusión entre el abogado defensor de Kaltenbrunner, Kauffman, y el fiscal de los Estados Unidos, mayor Douglas Walsh, cuando éste presentaba las pruebas demostrativas de la persecución judía. El defensor protestó de que la acusación omite el hecho de que el jefe del campo de Buchenwald, Koch, y su inhumana esposa, fueron condenados a muerte por las S. S., y añadió que su defendido se vio forzado en muchas ocasiones a firmar determinados documentos, aunque la administración de los campos estaba completamente bajo su dirección.

PERSECUCION DE LOS JUDIOS

El fiscal Walsh citó una declaración jurada del comandante Hoettle, de la policía nazi, en la que calcula que seis millones de judíos fueron asesinados. De éstos, tres millones eran polacos, según pruebas facilitadas por el antiguo gobernador general de Polonia, Frank. Después presentó el fiscal un informe del fugitivo de guerra Blard, que dice que 1.700.000 judíos murieron en el campamento de exterminio de Birkenau, entre abril de 1942 y abril de 1943. Otro informe del Gobierno polaco calcula que varios centenares de miles de judíos murieron en la cámara de vapor de Treblinka. Siguiendo su declaración, Frank ordenó en 1942 la prohibición de comprar carnes, trigo, leche o huevos a los judíos, orden que equivalía a la pena de muerte. También se prohibió a los judíos participar en las faenas agrícolas o en el mercado de viveres, así como adquirir la mayor parte de los artículos de primera necesidad. En el margen de la orden, Frank puso: «Condenados a morir de hambre; en total, 1.200.000 judíos».

DESTRUCCION DE LA JUDERIA EN VARSOVIA

A continuación, el fiscal se refirió a la destrucción de la judería de Varsovia, presentando como pruebas un informe de las S. S. encuadrado en piel negra e ilustrado con fotografías. Fueron empleados en la operación 2.100 hombres, dotados de tanques y morteros. Comenzó el 19 de abril y terminó el 16 de mayo de 1943. Los edificios de la judería

fueron atacados por varias baterías, y algunos de ellos incendiados con sus moradores.

También citó el fiscal una nota dirigida a Himmler en la cual se describe la manera de provocar motines antisemitas las S. S. en los Estados Bálticos, para desencadenar una gran matanza, en la que perdieron la vida 135.567. hebreos. Asimismo, Walsh presentó varios documentos de las S. S. relativos a la utilización de gases para el exterminio de los judíos. En un informe firmado por un tal Decker se advierte que los furgones con gas son prácticos en los lugares donde hay humedad, recomendando a los alemanes que se alejen de ellos durante su funcionamiento. El informe agregaba que acelerando el proceso de gasificación los rostros de las víctimas no quedaban contritos después de la muerte.

Finalmente, el fiscal Walsh presentó al Tribunal otro informe enviado desde Riga, en 1943, a Rosenberg, en el que se dice que han sido quemados vivos 5.000 judíos guerrilleros.

En lo que se refiere a Ucrania, el inspector de armamentos alemán se quejaba, por su parte, de que la industria y el comercio habían quedado paralizados por la ejecución de 150.000 a 200.000 judíos.

Walsh terminó su informe relativo a los judíos con un elogio a esta raza, que tanto ha contribuido al desarrollo de las Ciencias, el Arte y la Literatura. Acto seguido se levantó la sesión, para reanudarse a las dos y cuarto de la tarde.—(Efe.)

EXPOLIACION Y GERMANIZACION DE LAS ZONAS OCUPADAS

NUREMBERG.— La expoliación y germanización de las zonas ocupadas por los alemanes en Europa, ha sido el tema del informe presentado por el segundo fiscal norteamericano, Sam Harris, en la sesión de hoy por la tarde. Después de una breve introducción, Harris presentó al Tribunal numerosos documentos como prueba de sus alegatos, comentándolos a medida que los leía. La política seguida por los alemanes en Polonia ocupó gran parte del informe del fiscal, cuya lectura abarcó toda la sesión, comenzada a las dos y cuarto y terminada a las cinco. Una vez más, el doctor Frank, Himmler, Goering y Seyss Inquart fueron el

blanco de las acusaciones presentadas ante el Tribunal.

SE DESESTIMAN LAS PROTESTAS DE KAUFFMAN

El presidente Lawrence rechazó, al abrirse la sesión, la moción presentada al Tribunal por el defensor de Kaltenbrunner para que se llame a los testigos durante la acusación. También protestó el mismo abogado defensor por haber sido citados por el ministerio fiscal declaraciones juradas de personas que se encuentran en Nuremberg y que, por lo tanto, pueden asistir al proceso y hacer tales declaraciones personalmente. Desestimadas las anteriores protestas de la defensa, el segundo fiscal norteamericano, Harris, inició la acusación.

LOS POLACOS, CONEJILLOS DE INDIAS

Se refirió a Polonia. Dijo que los polacos fueron los conejillos de Indias utilizados por los alemanes. En este país—según Harris— los alemanes trazaron el primer proyecto para la explotación total de un pueblo, formando en él grandes núcleos de colonos alemanes, a medida que incorporaban y germanizaban implacablemente las zonas por ellos ocupadas. Los elementos no asimilables eran deportados, mientras que otros eran arrancados de sus hogares para atender las necesidades de mano de obra y reducir las generaciones futuras que no fueran alemanas. Recordó el fis-

cal que el Oeste de Polonia fué incorporado inmediatamente a Alemania, mientras que el resto se convirtió en el llamado Gobierno general, bajo la dirección del doctor Frank.

PRESENTACION DE PRUEBAS

Inició seguidamente la presentación de pruebas. Entre ellas figura un informe de la Wehrmacht en el cual se hace constar que los polacos deberían ser tratados como una colonia, pues tenían que ser los esclavos del gran imperio mundial de Alemania, y una orden del mariscal Goering, seis semanas de comenzar la guerra, en la cual se estipulaba que la economía y la industria de los territorios que pudieran ser incorporados al Reich deberían ser respetadas, al mismo tiempo que era preciso incorporar a la economía de guerra alemana todas las materias primas, chatarra, maquinaria, etc. que hubiera en el Gobierno general.

Un mes después, Hess, como lugarteniente del Führer, firmó un orden en la que disponía que no se emprendiese trabajo de reconstrucción alguno en Varsovia, pues el Führer, a propuesta del gobernador general, doctor Frank, había decidido no emprender ninguna obra de reconstrucción en Polonia.

(Pasa a la cuarta página)

"Siento sinceramente tener que abandonar España"

dice el administrador comercial del Consulado yanqui, Mr. Reed, trasladado a Indochina

Prevé un gran incremento del turismo norteamericano hacia España

TARRAGONA.— El administrador comercial del Consulado General de los Estados Unidos en Barcelona, Mr. Charles S. Reed, ha celebrado una entrevista, a bordo del buque norteamericano «John Henry», con el corresponsal de la agencia «Cifras» en Tarragona, a quien ha expuesto, con clara visión, algunos aspectos de la vida comercial y cultural de nuestra actualidad española. El criterio de Mr. Reed sobre la importancia turística de nuestra Patria, tiene mayor relieve por ser el de un viajero ilustre que, a su amplia cultura y dominio de varios idiomas, añade el conocimiento de gran parte del mundo, en especial todo el Oriente y gran número de países europeos.

Mr. Reed prevé un gran incremento del turismo norteamericano hacia España, si bien, manifiesta, han de aumentarse los medios de locomoción y ha de dotarse de un mayor número de hoteles a los lugares interesantes. Tiene frases de elogio hacia la costa brava, de la que dice es una de los lugares más bellos conocidos.

Gran amante y conocedor de las obras de arte, el administrador comercial del Consulado General de los Estados Unidos en Barcelona pondera las excelencias de las catedrales españolas y añade que le ha causado viva impresión la de Tarragona, así como el Circo Romano, las Murallas Cíclopeas, la Casa de Pilatos y otros notables monumentos arqueológicos.

Al referirse a la Catedral de Vich, Reed patentiza su admiración por las obras de José María Serf, cuyo fallecimiento, dice, ha sido una dolorosa e importantísima pérdida para el arte pictórico mundial. Guarda un grato recuerdo de su estancia durante un año en Barcelona, para cuya capital tiene frases de encendido elogio. Mr. Reed

dice que él reconoce existe una anomalía en España; pero que ni la causa ni la solución de ello depende de los españoles, ni tan siquiera del hombre. El ilustre diplomático norteamericano se refiere a la pertinaz sequía que asola España. «Pasada esa anomalía—dice diciendo—preveo para su Patria un próspero porvenir. La mayor parte de las naciones han quedado depauperadas y España, con su gran importancia agrícola y vitícola, puede contribuir con su importación a aliviar la escasez de alimentos que hoy se deja sentir sobre el mundo. Alaba la calidad de los vinos españoles y dice que, si bien en Norteamérica no se consumen habitualmente vinos de mesa, esta costumbre comienza ahora a surgir en California, y es de creer que se extienda pronto a Norteamérica, con el consiguiente beneficio para la exportación de los caldos españoles».

En el año de permanencia que Mr. Reed lleva en España, ha sabido comprenderla y amar sus costumbres; gusta de la Fiesta Nacional y es un profundo conocedor de las principales figuras del teatro. Hoy, Mr. Reed sale de España a bordo del «John Henry», hacia Nueva York, y desde allí a Washington antes de embarcar para posesionarse de su nuevo cargo en Indochina, en calidad de cónsul. De su último día en España queda la entrevista, concedida a un periodista español al que, tras manifestar su deseo de regresar a España para conocer Madrid, Toledo, Sevilla y otras capitales que ahora le son desconocidas, se ha despedido con esta sencilla frase: «Siento sinceramente tener que abandonar España». Esta frase lleva implícita un reconocimiento de nuestra normalidad y nuestro bienestar que todas las propagandas antiespañolas reunidas son incapaces de destruir.

Moscú ha ultimado los preparativos para la Conferencia

Byrnes, que llegó anoche, ha hecho declaraciones sobre el objetivo de la reunión

Acalorado debate en la Comisión preparatoria de las Naciones Unidas

LONDRES.— Han sido ultimados todos los preparativos para la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias, según anuncia Radio Moscú, y que se alegrará de ver de nuevo a sus amigos y a su colega Molotov.

«Estoy seguro—agregó—que de nuestras conversaciones saldrá una más estrecha unión de nuestros dos países; la colaboración que empezó durante la guerra debe continuar en la paz».

Byrnes llegó acompañado de varios expertos del Departamento de Estado norteamericano, entre ellos el doctor Conant, presidente de la Universidad de Harvard.

La comitiva fué recibida en el aeródromo por el comisario soviético representante del Comisariado de Asuntos Exteriores; miembros de la Embajada de los Estados Unidos, embajador británico y oficiales del Comisariado soviético de Relaciones Extranjeras.

El embajador norteamericano, Harriman, no se hallaba presente en el aeródromo central en que aterrizó el aparato porque se encontraba en otro aeropuerto, a donde, por las malas condiciones atmosféricas, se esperaba llegaría Byrnes. Este fué saludado por el ministro consejero de la Embajada norteamericana, Keenan, y acto seguido, el ministro, que se encontraba helado al descender del avión, se dirigió a entrevistarse con el embajador Harriman.—(Efe.)

BYRNES PASA POR BERLIN

BERLIN.— El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, llegó a Berlín a las 7:45 de esta mañana, no deteniéndose más que para desayunar. Empezó su vuelo a Moscú a las 8:30.—(Efe.)

SU LLEGADA A MOSCÚ

LONDRES.— Comunican de Moscú que el secretario de Asuntos Exteriores, James Byrnes, ha aterrizado esta noche en la capital soviética, después de unos momentos de ansiedad durante los cuales el avión estuvo dando vueltas alrededor de Moscú, en medio de la oscuridad y envuelto en una tempestad de nieve. El aparato había salido de Frankfurt y pasó por Berlín; pero tan desfavorable ha sido la atmósfera, que durante algunos momentos no se ha conocido la posición del avión, y hasta el último instante se creía que era imposible el aterrizaje en Moscú.

Según la Radio moscovita, Byrnes ha declarado a su llegada que se siente feliz de encontrarse en Moscú, y que se alegrará de ver de nuevo a sus amigos y a su colega Molotov.

«Estoy seguro—agregó—que de nuestras conversaciones saldrá una más estrecha unión de nuestros dos países; la colaboración que empezó durante la guerra debe continuar en la paz».

Byrnes llegó acompañado de varios expertos del Departamento de Estado norteamericano, entre ellos el doctor Conant, presidente de la Universidad de Harvard.

La comitiva fué recibida en el aeródromo por el comisario soviético representante del Comisariado de Asuntos Exteriores; miembros de la Embajada de los Estados Unidos, embajador británico y oficiales del Comisariado soviético de Relaciones Extranjeras.

El embajador norteamericano, Harriman, no se hallaba presente en el aeródromo central en que aterrizó el aparato porque se encontraba en otro aeropuerto, a donde, por las malas condiciones atmosféricas, se esperaba llegaría Byrnes. Este fué saludado por el ministro consejero de la Embajada norteamericana, Keenan, y acto seguido, el ministro, que se encontraba helado al descender del avión, se dirigió a entrevistarse con el embajador Harriman.—(Efe.)

DECLARACIONES A LA PRENSA

LONDRES.— Poco después de su llegada a Moscú, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, declaró a los periodistas: «El único propósito de la Conferencia de Moscú es el de cumplir con el espíritu de los acuerdos de Yalta, que establecieron la reunión de los ministros de Relaciones Exteriores de las tres grandes potencias cada tres meses para mantener el contacto entre los Gobiernos. El objeto de la Conferencia es permitir el intercambio de opiniones e informaciones respecto a cuestiones de interés mutuo. Es un gran error el decir que estas potencias no deberían reunirse a menos que el acuerdo fuera seguro, pues ello equivaldría a anular por adelantado cual será el veredicto del Jurado. Es mucho más



BYRNES

vieja cuestión que en San Francisco hizo que peligrase la creación de las Naciones Unidas.

La discusión se originó mientras se estudiaba el programa del día, para la Comisión Técnica número uno. El delegado soviético Andrei Gromyko, propuso una enmienda en virtud de la cual los estudios de las comisiones relativas al Consejo de Seguridad no deben presentarse a la Asamblea Nacional más que a título de información.

Contra esta enmienda se levantaron muchos delegados, y entre los contrincantes más acalorados estuvo el representante de Austria, Paul Hasluek, quien dijo que la enmienda del delegado soviético se oponía a la letra y al espíritu de la Carta de las Naciones Unidas.—(Efe.)

LA SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS

LONDRES.— El Comité corresponsal de la Comisión Preparatoria de las Naciones Unidas ha puesto fin a su largo debate sobre la sede permanente de la U. N. O. Los discursos pronunciados en favor de América han sido diez y siete (hoy los de los delegados de México y Venezuela); los favorables a Europa, nueve, y los que apoyaron permanentes del Consejo de Seguridad, tres. Ahora toca al Comité decidir si los discursos registrados a favor de Europa han de considerarse o no como enmienda a la moción de designación de los Estados Unidos. El delegado holandés pidió el aplazamiento de las sesiones, con fines de consulta; su moción, aprobada por su colega belga, fué rechazada por 21 votos contra 15. En fin, después de discutirse la forma de votación—debate en el que los delegados canadiense y británico abogaron por el sufragio secreto—el Comité se separó hasta el sábado.—(Efe.)

BEVIN EMPRENDE EL VIAJE

LONDRES.— Esta mañana ha salido del aeródromo de Northolt, camino de Moscú, el ministro de Asuntos Exteriores británico, Ernest Bevin.—(Efe.)

SALEN PARA MOSCÚ

TEHERAN.— El embajador británico en este país, sir Reader Bullard, y el norteamericano, John D. Ernegan, han salido para Moscú a bordo de un avión soviético.—(Efe.)

ACALORADO DEBATE

LONDRES.— Esta tarde se ha suscitado en la Comisión Preparatoria de las Naciones Unidas un acalorado debate sobre las relaciones de la Asamblea General hacia el Consejo de Seguridad. Esta es la

(Pasa a la cuarta página)

CONSEJO DE MINISTROS

Restablecimiento del tráfico y mercancías por la estación internacional de Canfranc

Se concede la libertad condicional a 2.500 penados

MADRID.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.— Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre implantación del artículo 50 del Estatuto de Clases Pasivas a los funcionarios de la carrera diplomática jubilados y readmitidos al servicio.

Acuerdo sobre restablecimiento del tráfico de mercancías por la estación internacional de Canfranc.

Ejército.— Decreto por el que se tramite a doña Virtudes García García la pensión correspondiente al teniente de Infantería don Antonio Sánchez García.

Expedientes de trámite.

Marina.— Expediente sobre reparación del submarino C-1.

Aire.— Decreto por el que se dispone pase a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el intendente general del Aire don José Martínez Herrera y por el que se le nombra Vicepresidente del Consejo Superior del Patrimonio de Huérfanos de Nuestra Señora de Loretó.

Decreto por el que se promueve a general de brigada del Ejército del Aire al coronel don Julio Ríos Agüero.

Expedientes de trámite.

Justicia.— Decreto por el que se dispone que la Comisión General de Codificación y la Permanente de

Legislación Extranjera constituyan, en lo sucesivo, organismos independientes del Instituto Nacional de Estudios Políticos.

Decreto por el que se dispone que el ingreso en el Cuerpo de Oficiales de Sala de Audiencia Provincial se verifique en lo sucesivo por el sistema de oposición.

Concesión de libertad condicional a 2.500 penados.

Hacienda.— Diversos expedientes de trámite y ascensos de personal.

Obras Públicas.— Decreto por el que se dispone que, a partir del 1 de enero de 1946, las tarifas generales y especiales vigentes en la actualidad en las diferentes líneas que integran la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, queden anuladas y sustituidas por las que constituyen el Plan de Ordenación y Unificación presentado por el Ministerio de Obras Públicas.

Decreto por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para ejecutar por el sistema de administración las obras del edificio del proyecto reformado del edificio de reconstrucción del distrito «A», en el barrio de Mejilla, con arreglo al proyecto de las mismas aprobado por orden de 9 de marzo de 1945; obras de carros y maquinaria para vado en Pasajes de San Juan en el puerto de Pasajes, y por el sistema de contrata, las obras de puerto refugio para embarcaciones pesqueras en Estarlit (Gerona).

Decreto por el que se autoriza al Canal de Isabel II para ejecutar por el sistema de administración, y con cargo a sus propios recursos, las obras comprendidas en el pro-

yecto reformado de terminación del Canal del Este.

Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras comprendidas en la concesión otorgada en 1 de septiembre de 1945 en el río Guadaluquivir a la S. A. distribuidora de electricidad.

Expediente autorizando la ejecución de las obras por administración del recrecimiento de la presa del Pantano del Chorro.

Trabajo.— Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda a conceder un anticipo con destino a escuelas y obras complementarias en la barriada de la Maestranza Aérea de Sevilla.

Decreto por el que se declaran urgentes varios proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se aprueban los presupuestos de ingreso y gastos para el ejercicio de 1946 de Instituto Nacional de la Vivienda.

No olvidaremos jamás el gesto humanitario y generoso de España, afirma el doctor Weissman, destacado miembro del Congreso Mundial Judío

LONDRES.— El destacado miembro del Congreso Mundial Judío, doctor Isaac Weissman, que se encuentra actualmente en España en viaje relacionado con el ofrecimiento del Gobierno español de dar hospitalidad a 50.000 niños de las zonas devastadas de Europa, ha declarado

que dos mil de esos niños irán a Valencia, donde permanecerán hasta junio próximo, mientras que otros irán a Barcelona. «No olvidaremos jamás—afirmó—este gesto humanitario y generoso de España, con la que estamos por ello en gran deuda de gratitud.—(Efe.)

VOY del DIA

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES | Hace 25 años

Frante de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Centuria del Aire

En el día de hoy se presentarán todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria, y también se presentarán todos los camaradas que asisten a las clases de la escuela de «Aeromodelismo» en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, a las ocho y media de la tarde.

ASESORIA DE CULTURA Y ARTE

Ha quedado abierta la matrícula de las clases para el ingreso en Comercio, Contabilidad, Pintura y Carpintería y Cultura General que tendrán lugar en el local que ocupa el Circolo Católico, en el que se ha instalado una magnífica calefacción. Serán de ocho a nueve y media, y gratuitamente pueden matricularse los interesados en la Delegación Provincial del Frante de Juventudes, de 11 de la mañana a 130.

Gobierno Civil

VISITAS

En el día de ayer, el Excmo. Sr. gobernador civil recibió en su despacho, entre otras, las siguientes visitas:

Sr. comisario jefe de Policía, don Pedro María de Cura, gestor provincial, Sres. alcalde y secretario, de Villar de Arnedo, Sr. alcalde de la capital, Sres. alcalde y comisión de Calahorra.

habilitado provincial de Educación Popular, Hilario Ramos, Hipólito Gutiérrez Ocaña ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Inspector jefe provincial de Sanidad, José Antonio Guijarro, José María Ruiz de Galarreta, Juan Sáenz Bueno, María Pérez Pérez, Mariano Castellón Mariana Cobeño, Modesto Pardo Moreno, Néstor Bergasa Comara, Nicolás Calvo Traspaderne, pagador de la Jefatura de Obras Públicas, Pedro de Barrenechea, Pomponio Alonso, presidente de la Audiencia, regidora provincial de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se publicó un decreto del Ministerio de Instrucción Pública informando favorablemente por la Junta de Construcciones Civiles el proyecto de las obras de reforma del Instituto de Logroño, redactado por el arquitecto don Fermín Alamó, y cumplimentado para su ejecución todos los trámites legales, se encó a subasta el tipo de 144.491'10 pesetas.

—En el Teatro Bretón, con el «adversario», tarde y noche, hizo su presentación la compañía cómico-dramática que dirige Gámez de la Vega, que fué muy aplaudida.

—En las elecciones de diputados a Cortes obtuvo el triunfo por Tarazona nuestro paisano don Gregorio Izabal, de Calahorra.

—El día de hoy fué de lluvia durante todo el día, recogiendo 5 litros por metro cuadrado. Hizo más frío que el día anterior, registrándose de temperatura máxima 7 grados, y 0'6 de mínima.

—ER ALDEAQUEVA DE EBRO ocurrió un raro suceso. En el término de Aldeaqueva poseía una casilla el labrador don Gerardo Ruiz Falcón, y al ir a entrar en ella para recoger las herramientas de trabajo y una vez frunquada la puerta, se encontró seis hermosas liebres, muertas todas en perfecto estado de conservación, y examinadas las mismas, se vio que les faltaban los ojos, comprobándose que habían sido introducidas en la casilla por una tronera que había casi a ras de tierra, teniendo la convicción de que antes de ser internadas fueron despojadas de los ojos, según se desprende de los innumerables arañazos que había en las paredes, hechos sin duda por las liebres para evadirse. Todo el pueblo se preguntaba quién había podido colocar allí las liebres, y qué finalidad podía tener el sacarles los ojos. De momento no se logró averiguar nada.

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SAN BARTOLOME—Acoración Nocturna— Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, Corazón de María, la noche del 15 al 16, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por el alma de don Marcos Langarica Fernández (que en paz descanse).

Dará principio a las diez y media.

ocho y cuarto de la noche, sabatina en el centro y reunión de los componentes del cuadro artístico.

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO—Año mariano— Hoy, sábado, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de memoria. Acudid todos.

JOVENES DE ACCION CATORICA—Coro— Hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, y en el lugar de costumbre, se reunirán todos los pertenecientes al coro para proseguir los ensayos.

JUVENTUD OBRERA DE ACCION CATORICA—Hoy, a las seis y media de la tarde, y a las ocho y media de la noche, en honor de la Santísima Virgen.

Se ruega a todas las congregaciones ostenten la medalla, a fin de ganar las indulgencias concedidas.

HOMBRERES DE ACCION CATORICA—Parroquia de Santiago—Hoy, sábado, celebran su retiro mensual: A las siete y media, la sabatina; a las ocho, meditación en el despacho parroquial; y a las ocho y media, exposición con examen práctico.

Invita a Vd. a visitar su nueva exposición en el día de HOY. Bretón de los Herreros, 5, Logroño.

SUS MANOS SERAN BELLAS CON LA CREMA RECOMENDADA POR

PERFUMERIA TORINO

JALON ANGEL

FOTOGRAFO

Invita a Vd. a visitar su nueva exposición en el día de HOY. Bretón de los Herreros, 5, Logroño.

IGLESIA DE PALACIO—Mañana, domingo, último día del triduo en honor de San Nicolás de Bari, a las ocho y media, misa de comunión, y por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. ejercicios del triduo y sermón a cargo del R. P. Angel Usón, S. J.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS—La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús tendrá mañana, domingo, a las ocho y media, misa de comunión y por la tarde, a las seis, Junta de Tercerías y retiro para los mismos.

1.000 Cursos gratis

por correspondencia, profesiones brillantísimas porvenir, para ambos sexos conoceremos para las mil primeras solicitudes que recibamos.

C. E. C. Y. P.

ELDA (Alicante)

(Legalmente autorizado)

IMPRESORES

Vendo impresoras 22 x 42, tintaje de plata. Gráficas Esteban. ALBARO.

¿Es posible, don Serrano? — ¡Como Vd. lo oye, don Luis! — ¡Vendo más nuevos que queso — gracias al

"AVE-SANIL"

VERDADERA OCASION

Vendo gran negocio en marcha en 35.000 pesetas; igualmente lo cambio por camion o furgoneta. Referencias, Barrios de Murieda, 85, 3.º izda.

Balanzas Berkel

vende. BLAZQUEZ

Figurin "VICKY"

DE GRAN DISTINCION PARA NIÑOS Y JOVENICAS.

Pidado en librerías y a

"VICKY"

Av. España, 19. Arenal, 12. SAN SEBASTIAN. MADRID.

DE SOCIEDAD

Nacimiento—Ha visto alegrado su hogar con el segundo fruto de su matrimonio, un hermoso niño felizmente dado a luz por su joven y bella esposa doña Teresa Ramos, el culto funcionario de la Caja de Previsión Social don Gabino Martínez.

Al nuevo logroñés le será impuesto el nombre de José Ramón.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres y demás familia, entre ella al abuelo materno, don Jaime Ramos, y para el recién nacido el deseo de una larga y feliz existencia.

Pollitos pita selección

EGEGATI, Granja Diplomada

Apartado 3. Teléfono 14.

TUBELA (Navarra)

Las 3 Noches de Eva

Por BARBARA STANWYCK y HENRY FONDA

Una comedia lujosa, original, intrigante, dinámica, con tantas sonrisas y carcajadas como escenas.

Nada menos que 136 vestidos diferentes: luce la encantadora Barbara Stanwyck, que presenta un vestido cada 3 minutos.

Detalles suficientes para que no deje usted de admirar esta sensacional producción.

Mañana, domingo ESTRENO EXCEPCIONAL «PARAMOUNT»

Betunes y ceras

de todas clases, las mejores y más baratas, en la Fábrica

Tintura "Lázaro"

la mejor y más barata para teñir toda clase de tejidos, cueros, bolsos, corbates, etc. Quedan como nuevos.

Verles en la FÁBRICA

Q. DE LIANO, 58. — Teléfono 10-66. (Servicio a domicilio)

CARBONES

VARA DE REY, 25 y NORTE (junto a Santiago). Teléfonos 1830 y 1054.

ZANAHORIA

Compra CEROJA

CANALEJAS, 1. — Teléfono 22-46.

Oportunidad!

Para traida de aguas se venden 200 metros tubería de hierro fundido de 50 m/m. Interior, en perfecto estado. Informes, Canalejas, 7, Taller.

CAFÉ LOS LEONES

HOY, presentación de la gran estilista de la canción moderna

Margarita Costa

con la formidable orquesta

ABALOS

CORTAS FRAUDULENTAS DE OLIVOS

Cumplimentando órdenes de la Superioridad, y con el fin de evitar los cortes o arranques de olivos que al no verificarse previa autorización con todos los requisitos legales causan un grave quebranto a los intereses de la Agricultura y de la Economía Nacional, se hace preciso obrar con el máximo rigor, en evitación de cortes o arranques de olivos que no hayan sido previamente autorizados por este Gobierno.

En su virtud, todos aquellos casos de cortas fraudulentas que se verificaren, serán sancionados rigurosamente por este Gobierno Civil, a cuyo fin se ordena a todos los agentes dependientes de mi autoridad, y en especial a los señores alcaldes y comandantes de Puesto de la Guardia Civil, que comunicuen a este Centro inmediatamente cuantas infracciones en este sentido se cometieren en sus términos jurisdiccionales sin haberse denunciado por su autoridad a este Gobierno. Debeñan asimismo comunicar los comandantes de Puesto de la Guardia Civil las cortas o arranques que se realizaren previa autorización de este Centro, prohibiendo sean hechas sin tal autorización y comunicando el número de olivos cortados o arrancados en las legalmente autorizadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento de lo que se ordena.

Logroño, 13 de diciembre de 1945.

—El gobernador civil, Luis Martín Ballestrero.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

COMISARIA DE RECURSOS RESUMEN DE LOS SERVICIOS DE INSPECCION REALIZADOS POR ESTA COMISARIA DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE

Por los servicios de inspección de esta Comisaria han sido levantadas durante el mes de noviembre 152 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados los artículos siguientes:

Aceto, 36 kilogramos; algarrobas, 2.000; alubias, 15.718; arroz, 3; cebada, 19; centeno, 2.688; garbanzos, 549; guisantes, 22; harina de trigo, 263; leche condensada, 6 litros; pan, 190 kilogramos; patatas, 31.074; trigo, 609.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

COMISARIA DE RECURSOS RESUMEN DE LOS SERVICIOS DE INSPECCION REALIZADOS POR ESTA COMISARIA DURANTE EL MES DE NOVIEMBRE

Por los servicios de inspección de esta Comisaria han sido levantadas durante el mes de noviembre 152 actas.

Han sido decomisados y puestos a disposición de las autoridades competentes a sus resultados los artículos siguientes:

Aceto, 36 kilogramos; algarrobas, 2.000; alubias, 15.718; arroz, 3; cebada, 19; centeno, 2.688; garbanzos, 549; guisantes, 22; harina de trigo, 263; leche condensada, 6 litros; pan, 190 kilogramos; patatas, 31.074; trigo, 609.

Crean que lo lamentamos, se horas que trabajan, pero nada efectivo hemos logrado en su favor. Podemos garantizarles que el Ayuntamiento, no sólo estaba admirablemente dispuesto para atender su ruego de que la Plaza de Abastos permaneciera abierta hasta la una y media y luego hasta las siete y media de la tarde, al objeto de que las madres trabajadoras — que, además de cumplir su jornada a la una y a las siete respectivamente, han de atender al cuidado de su hogar — pudieran contar con esa media hora de margen para realizar la compra de aquellos víveres que quedan al alcance de sus posibilidades económicas, sino que incluso ha realizado alguna gestión para ello.

No tenemos idea de que una concesión semejante pueda ocasionar el menor perjuicio ni a los industriales vendedores — podría ser compensada en la hora de apertura — ni al vecindario en general y, en cambio, si estamos seguros de que favorecería a un número bastante crecido de mujeres, pertenecientes a hogares modestos, cuyo sacrificio para sacar adelante a los suyos, a sus seres queridos, merece especial atención.

Ya sabemos que el organismo competente tiene unas normas generales que cumplir y a ellas sujeta su actuación en general; pero también es cierto que, dentro de esas mismas normas, suelen otorgarse ciertas facultades que permiten alguna flexibilidad cuando, sin un perjuicio evidente para nadie, puede lograrse un beneficio tangible para muchos.

No se vea en nuestra indicación un tono de censura, por cuanto no es ese nuestro propósito. Véase sólo una sugerencia en plan de

ESCUELAS Y MAESTROS

INSPECCION DE EDUCACION PRIMARIA

El libro escolar «España es así», que tantas veces ha sido recomendado por esta Inspección para ser adoptado con destino a las escuelas nacionales de la provincia, ha sido, no obstante su aprobación anterior por la Comisión dictaminadora de obras de texto, objeto de reciente censura por la Dirección General de Enseñanza Primaria, que en una orden inserta en el «Boletín Oficial del Estado» del día 9 de los corrientes, expone las razones que le han inducido a la adopción de esta medida.

La Inspección, en cumplimiento de órdenes emanadas de la Superioridad, transmite, para conocimiento de los señores maestros, la parte dispositiva de la referida orden: «Esta Dirección General ha acordado: Primero. Prohibir en las escuelas primarias, nacionales y privadas, el uso del libro «España es así», original de don Agustín Serrano de Haro, Inspector de Enseñanza Primaria, en todas sus ediciones, por ser difícil de comprender, dada la sencillez que el libro presenta, de una obra reimprimada, al relatar el mis-

mo momento histórico. Segundo. Que por los inspectores de Enseñanza de cada zona, y bajo su responsabilidad, se proceda a recoger cuantos ejemplares del libro «España es así» pudieran haber en las escuelas primarias y bibliotecas escolares, remitiéndolos seguidamente a este Ministerio. Tercero. Que se revisen los presupuestos del material de las escuelas primarias, anulando las partidas que puedan referirse al libro que se prohíbe.

En consecuencia, se ruega a los señores profesores, tanto de escuelas nacionales como de las privadas, que remitan a esta Inspección todos los ejemplares que de «España es así» figuren en sus respectivos inventarios.

Logroño, 14 de diciembre de 1945.

LIQORES ALTAMS

HERNIADO

Desde el primer día debe cuidar su hernia, para evitar el peligro y desarrollo constante de la misma. Con el Super Obturador HERNIADO preventivo se será fácil contenerla y neutralizarla con la máxima comodidad. Su tirante, peso, elástico ni presiones molestas, se lleva sin notar. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. S. 7983.) — VISITA EN LOGROÑO: «G. O. HERNIADO» atenderá en Logroño el día 17 del corriente, de 10 a 1, en el CONSULTORIO del doctor PEREZ SANCHEZ, Plaza Alcazar de Toledo, 22, bajo su prescripción — CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIADO», Rambla Catalana, 34, pral. Barcelona. Montero, 30, pral. Madrid.

La Azucarera Leopoldo

de MIRANDA DE EBRO, pone en conocimiento de los remolacheros que, desde el día 19 del actual, está abierta la balsa, en Puenmayor, y quedará cerrada el día 23 del corriente.

Venta de caballos sementales

En Pamplona se venden 14 caballos sementales BRETONES de 2, 3 y 4 años. — Para tratar, dirigirse a Jesús Izu, Plaza Circular, 2, 1.º, Telf. 2424.

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias eventrálicas, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nálgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN LOGROÑO, el día 17, en el Consultorio del Dr. Faustino Rodríguez Moral, Once de Junio, 5, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2, Construcción y Despacho: «GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA», Avenida José Abadía, 53B, BARCELONA. (C. S. 3.083.)

Asesoramientos.—Proyecciones.—Estudios

MODLIAROS — TAPIERIA VINA

INSTALACIONES OFICIALES Y PARTICULARES

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.— Sebastián Marfín, Lereña Campo, María Jesús Andrés Romero, Miguel Angel Ulecia Anta y María Lucía Gómez Álvarez.

Fallecimientos.— María Martínez Ochoa de 20 días de Logroño, y Feliciano Verano Matute de 22 años, de Viana (Navarra).

Matrimonios.— Luciano Viguera López con Lucía Córdoba Izquierdo.

HOY, -Cinéma Social

GRANDIOSO ESTRENO

de la interesante película

Cándido, millonario

Por NINI MARSHALL «Catita», que realiza en esta la mejor y más destacada interpretación de su brillante carrera artística.

Pollux — en la que se refleja la historia de los que van a América a luchar y buscar fortuna — que agrada, hace reír, conmueve y complica grandemente, al vivir, junto con la heroína, su magnífico argumento.

De Complemento:

El magnífico tecnicolor inglés, en dos partes

TRADICION ESCOCESA

Sesión continua de 5 a 12'30.

Butaca 3 pesetas.

HOY, -Cinéma Diana

Continua de 5'30 a 12'30

Restreño extraordinario de la superproducción «PARAMOUNT»

Las 3 Noches de Eva

Por BARBARA STANWYCK y HENRY FONDA

Una comedia lujosa, original, intrigante, dinámica, con tantas sonrisas y carcajadas como escenas.

Nada menos que 136 vestidos diferentes: luce la encantadora Barbara Stanwyck, que presenta un vestido cada 3 minutos.

Detalles suficientes para que no deje usted de admirar esta sensacional producción.

Mañana, domingo ESTRENO EXCEPCIONAL «PARAMOUNT»

HOY, -Cinéma Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)

Continua de 5 a 12'30

ENTRADA UNICA: TRES Ptas.

¡El gran acontecimiento musical en TECNICOLOR!

HOY, -Cinéma Moderno

Continua de 5 a 12'30

¡EXITO DEFINITIVO!

¡EL ASUNTO MAS VIRIL Y EMOCIONANTE DE LA PRESENTE TEMPORADA!

¡LA GESTA DEL ATLANTICO EN TODA SU CRUDEZA!

HEROES DEL MAR

(CORBETA K-225)

Reparto: RANDOLPH SCOTT, ELLA BAINS, JAMES BROWN, NOAH BREW, BARRY FITZGERALD, ANDY DEVINE.

Todo lo que de esta magna superproducción pueda decirse resultará válido ante la realidad. — NO DEJE DE VERLA.

Butaca 4 pesetas.

CINE OLYMPIA

Mañana, domingo

La Empresa de este simpático salón ha preparado para mañana un FORMIDABLE PROGRAMA BOBLE. — Lea anuncio de mañana, domingo.

Hoy se celebrará en Logroño una importante reunión de elementos de la industria textil de Rioja, Palencia, Burgos y Norte, presidida por el camarada Fermín del Amo

Prosiguiendo sus visitas a las instalaciones de la industria textil en nuestra provincia, el camarada Fermín del Amo, jefe nacional del Sindicato Textil, acompañado del jefe del Sector Lana, del expresado Sindicato, del ingeniero señor Sarto, del delegado provincial de la C. N. S. Amador Fernández, y de otras jerarquías sindicales, estuvo ayer en Ortigosa.

Hoy, a mediodía, tendrá lugar una importante reunión de elementos de la industria textil de Rioja, Palencia, Burgos y Norte, presidida por el camarada Fermín del Amo.

¡PATRONOS! ¡EMPRESARIOS!
No olvidéis consignar en las Declaraciones mensuales que presentéis en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión entre los trabajadores subsidiados, aquellos que lo sean a domicilio.

DE LA MONTAÑA AL LLANO

Por DEMETRIO RAMOS

Solamente remontándonos a los días de la lanza y la ballesta podemos encontrar el cuadro multicolor de un puñado de cristianos que caminan, bajo un cielo estrellado, con las campanas de su lugar a cuestas. Son días de romancero viejo, cuando Almanzor tala los campos de Castilla, son los tiempos gloriosos de la difícil apertura del camino de los peregrinos.

Sin embargo, todo esto ha sucedido matizado por los adelantos de la técnica, en nuestros propios días, cuando los caminos de paz se abren a la esperanza de un puñado de gentes que se movilizan en busca de un asentamiento nuevo en que ligar el pasado con el porvenir.

Como consecuencia de las grandes obras que se realizan en las cabeceras de la cuenca hidrográfica, concretamente en el pantano de Villameca, un pequeño pueblo, el de Ollegos (León), quedará sumergido en las aguas retenidas por tan gigantesca obstrucción. Aparentemente, sobre el plano técnico, el hecho carece de importancia, pero en el orden íntimo unas cuantas familias iban a perder no sólo el paisaje jugoso que les vio nacer, sino también el derecho a la convivencia, la unidad moral.

He aquí como un proyecto de orden técnico entraña algo más que la pura fórmula matemática y el estudio geológico del terreno, además de los aforos para conocer el caudal de aguas disponibles. Aparejado a ello va también un sentido humanitario y un deber moral, ya que como consecuencia de la transformación del terreno por la mano del hombre se transforman los asentamientos y la extensión de los campos de cultivo.

La Obra Nacional de Colonización y la Dirección General fueron encargadas de resolver este problema que se creaba al pueblo de Ollegos—su desaparición bajo las aguas—por las obras de la Confederación Hidrográfica del Duero. Por fin fue elegido el coto de Foncastín (Valladolid) como lugar apropiado para

HORARIO DE INVIERNO

de las líneas aéreas de la "Iberia"

BARCELONA.—A partir de mañana empezará a regir el horario de invierno, provisional hasta fin de año, de las líneas aéreas de la Compañía Iberia. Entre Madrid y Barcelona se realizarán dos viajes: Madrid-Barcelona y Barcelona-Madrid; uno de Barcelona a Palma, diario; un segundo viaje alternativo de Barcelona a Palma y otro, también alternativo, de Palma a Barcelona. La línea de Canarias se inaugurará a mediados de enero y será realizada con aviones de 23 plazas. La salida de Madrid para Barcelona será a las nueve de la mañana, para llegar a esta ciudad a las once, y la salida de Barcelona para Madrid, a las once y media, para llegar a la capital de España a las trece y treinta. El próximo día 7 funcionará la línea Madrid-Sevilla-Tánger-Tetuán y regreso, saliendo los lunes, miércoles y viernes a las doce y quince, de Madrid, para llegar a las diecisiete horas a Tánger. Estos aviones regresarán a la península

Compañía Nueva Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 16, a las doce, en la Cámara de Comercio, celebrará esta Compañía su reglamentaria Junta General de accionistas, para aprobación de la Memoria y Balance del ejercicio 1945. La inscripción de acciones para la asistencia a la misma, se efectuará en la Banca de don Juan Palacios, en horas hábiles de oficina, hasta el sábado, día 16. Logroño, 11 de diciembre de 1945. Presidente, Rafael Treviño.

El presidente de la Obra Social del Movimiento nos habla de diversos problemas relacionados con las viviendas ultraeconómicas

Colaboración de las empresas con la Obra Social.—El día 25 se entregan 44 casas.—Criterios de adjudicación.—El resto de las solicitudes queda archivado para entrar en turnos sucesivos

La proximidad de la fecha en que se entregarán, por acuerdo del pleno de la Junta Consultiva de la Obra Social del Movimiento, las casas ya terminadas de la barriada que se alza en los terrenos cedidos por la Diputación Provincial, nos ha movido a solicitar del excelentísimo señor don Luis Martín-Balastero y Costea una entrevista para poder hacer públicos algunos datos relativos a las mismas.

No estuvo ajena en esta visita una preocupación que, en forma de comentarios, veníamos oyendo, y según la cual, la Obra Social del Movimiento había realizado un error al no haber construido algunas viviendas para los obreros. Lo que ha ocurrido, sencillamente, es que hace algún tiempo



el pleno de la Junta ofreció su colaboración a las entidades industriales que la solicitaran para ayudarles a construir, con las facilidades máximas, y sólo dos empresas—Textil Quemada y Fernández Hermanos—la han aceptado, poniendo a disposición de la Obra Social del Movimiento las cantidades de sus fondos que habían de ser destinadas a construcciones de casas, por lo que, en justa reciprocidad, la Obra ha iniciado sus adjudicaciones, incluyendo entre sus beneficiarios a los obreros de una de dichas fábricas.

La cosa—dicha así—es muy diferente y entra de lleno en la lógica absoluta. Porque tanto da que los beneficiarios lo sean simplemente a través de la Obra Social del Movimiento o que lo sean por intermedio de una tercera entidad, toda vez que la entrega de todas las casas se hace en las mismas condiciones.

Y vamos con la entrevista. Con su amabilidad y simpatía conocidas, nuestra primera autoridad nos ha ido diciendo:

—El próximo 25, día de Navidad, se entregarán los dos grupos de casas ya construidas a sus beneficiarios. La adjudicación será provisional, y sus condiciones estarán reflejadas en el correspondiente título que, juntamente con la llave, le será entregado al cabeza de familia.

—¿Desde luego esta entrega se ha retrasado más de dos meses. Las dificultades de suministro de cemento, a causa de las restricciones eléctricas en las fábricas productoras, ha sido la causa. Por esta misma causa no va todo lo adelantado que yo hubiera querido la construcción de las otras manzanas, cuyos cimientos ya están hechos, pero que en mi plan deberían haber estado ya casi totalmente levantadas. Aceleraremos, en medio de las dificultades, su construcción para que a cuantos necesitan viviendas en Logroño, la Obra Social del Movimiento tenga la satisfacción de poder proporcionarlas.

—El criterio seguido para la adjudicación, que ya está hecha, ha sido bastante complicado. No era fácil determinar entre cerca de 400 solicitantes las cuarenta y cuatro familias que más merecerían una vivienda. Desde luego se ha seguido la norma de entregar las casas a quienes tuvieran una familia constituida y se desentendieron en un medio inadecuado. Juzgamos preciso que fueran las familias ya hechas, con una mínima base económica, las que habitasen ese barrio que en modo alguno puede ni debe ser un barrio de indigentes. A estos los atenderemos constantemente, como se va haciendo, y además trataremos urgentemente de construir un refugio, para cuando tengan ordenada su familia poder entregarles un hogar recién construido, con los indispensables medios para un desenvolvimiento trabajador y cristiano.

—Desde luego la inmensa mayoría de los beneficiarios que van a habitar las viviendas, por no decir todos, son trabajadores modestísimos. Gran parte de ellos viven alojados en casas de otros, mezcladas las familias y pagando, aun así, alquileres mensuales que llegan hasta 150 pesetas. No hay ni que decir que todos los miembros de la Obra Social del Movimiento han estudiado con el máximo cuidado todas las solicitudes presentadas y que hemos puesto toda nuestra voluntad para que se entreguen las casas según el más riguroso criterio de justicia.

—Por ahora pagarán 45 pesetas mensuales por la casa corriente de

tres habitaciones, cocina-comedor, retrete, ducha y un corral. El tipo de dos habitaciones, de que hay cuatro viviendas, pagará treinta; y otras cuatro, mayores, pagarán cuarenta. Estas cantidades no serán aumentadas cuando se determine jurídicamente la adjudicación definitiva, que seguramente será dándose a las gentes en propiedad, considerando la renta que se paga como plazos de venta y amortización hasta varios años.

—¿Hay un punto muy interesante de conocer y preciso de ser aclarado. Me refiero a la intervención de las empresas en la adjudicación de las casas construidas. Estas empresas tienen obligatoriamente constituido un fondo que se ha de invertir en viviendas para sus obreros, y la Obra Social del Movimiento, que les proporciona casa a dichos obreros, lo menos que puede exigirles a las empresas es la entrega de las cantidades que están destinadas a este mismo fin. Por esto, una vez adjudicadas las viviendas hicimos una clasificación de las familias que han de habitarlas y separamos aquellas cuyos empresarios tienen esos fondos de reserva con la obligación de proporcionarles casa. No íbamos bonitamente a resolverles a estas empresas el problema sin que les costase ni un solo céntimo.

—¿Ha habido desde luego empresas que vieron este problema y hace tiempo solicitaron que la Obra Social del Movimiento se hiciera cargo de sus obreros y de los fondos destinados para construir las viviendas. Las empresas «Fernández Hermanos» y «Textil Quemada» han sido las primeras, y aunque no se les ha podido atender en todo en esta primera adjudicación en cuanto a la Obra Social del Movimiento no podía quedarse sin el pleno movimiento para entregar las viviendas construidas a sus obreros y a cualquier otro que lo necesitase, se ha iniciado ya una inteligencia con las empresas riojanas para cubrir las necesidades de sus obreros. En las casas que se entregarán el día de Navidad se agrupan las de «Fernández Hermanos» y la Obra Social del Movimiento se hace cargo de una cantidad de su fondo de reserva que lo permitirá construir otro bloque de casas más. Repito que a «Textil Quemada», como a

—¿...? —En efecto, este criterio será seguramente seguido en las adjudicaciones sucesivas. La mitad de las casas a entregar serán a obreros de empresas con fondos de reserva para viviendas; y a estas empresas les exigiremos el importe de lo que se tenía que haber gastado. Y la otra mitad de las casas a entregar, al igual que ahora se hace, serán adjudicadas preferentemente a las familias que se hayan hecho más acreedoras a disfrutarlas por su honradez y su pobreza y los inadecuados medios en que actualmente viven.

—Como las líneas precedentes no precisas de ningún comentario, ahí las dejamos sin añadirles nada. Al despedirme, el Excmo Sr. gobernador civil nos ha sugerido que rogáramos a todos un poco de paciencia. «Mis proyectos son amplios y todas las solicitudes tienen un número y se hallan en turno».

Y con esas palabras suyas ponemos el punto final.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Logroño

Aprobados por el Excmo. Comisión Municipal Permanente de mi presidencia en sesión de 19 de noviembre último, los proyectos de Presupuesto Extraordinario número Uno y Dos del ejercicio actual, para construcción de un Grupo de Viviendas Protegidas en terrenos de «Las Gaunas» y para ejecución de diversas obras respectivamente, quedan expuestos al público los expedientes mencionados, por término de ocho días hábiles, a contar del siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Intervención Municipal y a las horas de diez a doce. Durante el mencionado plazo y el de ocho días más, también hábiles e inintermitentemente siguientes a los anteriores, a las horas de diez a doce, queda hecha mención, los contribuyentes o entidades interesadas podrán formular ante el Excmo. Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones estimen conveniente, debiendo hacerlo en su caso por duplicado y por escrito que se presentará en el Registro General del Ayuntamiento. Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 10 de diciembre de 1945. El alcalde, Julio Pernas.

Ayuntamiento de Villoslada de-Cameros

SUBASTA DE PRODUCTOS FORESTALES

El día 21 del corriente mes, y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa, bajo mi presidencia o la del señor concejal que legalmente me sustituya, la subasta pública para la enajenación de los productos forestales que a continuación se expresan, los que han sido concedidos a este Ayuntamiento por la Superintendencia como aprovechamiento extraordinario procedente del quemado habido en el monte de este Municipio en el mes de abril del corriente año, para su disfrute en el año forestal de 1945-46, a saber: 237 pies de pino que miden 62 metros 627 decímetros cúbicos de madera y 200 esteros de leña, situados en el paraje denominado «Las Lagunillas», del monte de esta villa, tasada la madera en seis mil doscientas sesenta y dos pesetas setenta y cinco céntimos, y la leña en ochocientos sesenta y cinco céntimos, que entre ambas ascienden a la tasación de siete mil seiscientos y dos pesetas sesenta y cinco céntimos. Los pliegos que se subastan son procedentes del quemado habido en el monte de este Municipio en el mes de abril del corriente año, y de dicha subasta se exigen ochenta y ocho por ciento.

—¿...? —Los beneficios de esta política y esta exigencia de la Obra Social del Movimiento son bien claros. No sólo se ha obligado a las empresas a que gasten un dinero que la ley les ha obligado a reservar para construcción de casas sino que además la Obra Social del Movimiento se proporciona, de este modo, unas cantidades que les aseguran el poder construir más de doble número de casas de las que por sus propios medios hubiera logrado. Si el problema del cemento pudiera ser atajado, las subastas podrían multiplicarse para que varios constructores edificasen a la vez, y pronto todas las familias necesitadas de Logroño tendrían las viviendas apetecidas. El beneficio que encuentran las empresas y sus obreros es también grande, pues nadie ha de construir en mejores condiciones que la Obra Social del Movimiento ni ayudarles a resolver sus problemas planteados.

—¿...? —En efecto, este criterio será seguramente seguido en las adjudicaciones sucesivas. La mitad de las casas a entregar serán a obreros de empresas con fondos de reserva para viviendas; y a estas empresas les exigiremos el importe de lo que se tenía que haber gastado. Y la otra mitad de las casas a entregar, al igual que ahora se hace, serán adjudicadas preferentemente a las familias que se hayan hecho más acreedoras a disfrutarlas por su honradez y su pobreza y los inadecuados medios en que actualmente viven.

—Como las líneas precedentes no precisas de ningún comentario, ahí las dejamos sin añadirles nada. Al despedirme, el Excmo Sr. gobernador civil nos ha sugerido que rogáramos a todos un poco de paciencia. «Mis proyectos son amplios y todas las solicitudes tienen un número y se hallan en turno».

Y con esas palabras suyas ponemos el punto final.

—¿...? —En efecto, este criterio será seguramente seguido en las adjudicaciones sucesivas. La mitad de las casas a entregar serán a obreros de empresas con fondos de reserva para viviendas; y a estas empresas les exigiremos el importe de lo que se tenía que haber gastado. Y la otra mitad de las casas a entregar, al igual que ahora se hace, serán adjudicadas preferentemente a las familias que se hayan hecho más acreedoras a disfrutarlas por su honradez y su pobreza y los inadecuados medios en que actualmente viven.

Ayuntamiento de Logroño

Al día siguiente hábil de aquel en que se hayan cumplido veinte, también laborables, a contar del inmediato siguiente al de aparición de este Edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Sala Capitular de este Excmo. Ayuntamiento y ante la Mesa legalmente constituida, tendrá lugar, a las doce horas, la apertura de pliegos que se hayan presentado para optar al concurso de cien contadores de agua de 7 m/m. de calibre. Los licitadores habrán de presentar sus ofertas, conforme al modelo de proposición que figura en el expediente, en la Intervención Municipal, a las horas de 10 a 12, de los citados veinte días hábiles. El expediente que contiene el pliego de condiciones y modelo de proposición puede ser examinado en la citada dependencia durante los mismos días y horas habilitados para la presentación de proposiciones. Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 13 de diciembre de 1945. El alcalde, Julio Pernas.

Regimiento Artillería de Montaña número 24

ANUNCIO
Por el presente anuncio se saca a concurso el suministro diario de leche para atenciones de la tropa del Regimiento, admitiéndose proposiciones hasta el día 21 del corriente, a las doce horas, en que quedará cerrado el plazo de presentación de las mismas. El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario. Logroño, 14 de diciembre de 1945. El Teniente Coronel Mayor.

DEPORTES

FUTBOL

El Rayo E. D., sancionado

Hablábamos ayer de una posible sanción al entusiasta once rayista por la alineación indebida—según la Federación—y reglamentaria—según los directivos del Rayo—del jugador Bermejo en el partido que jugó en Las Gaunas contra el Trinchephe.

No vamos a discutir la legalidad del castigo. El Comité de Competición habrá, desde luego, encontrado motivos sancionables y habrá obrado a tono con ellos.

Además, asunto es ese que a quien mayormente incumbe es a la directiva del club sancionado. A nosotros lo que nos llama la atención es el «pequeño» detalle de que haya transcurrido tanto tiempo entre el delito y la sanción. Y en el no menos «pequeño» de que ésta haya aparecido—claro, que esto no pasa de ser obra de la casualidad—a seguido de esas dos «pequeñas» victorias rayistas sumamente factibles de preocupar a los «galillos» regionales.

En virtud de la sanción federativa, no ha servido de nada al Rayo E. D. su victoria sobre el Trinchephe. Ni tampoco sus repetidos triunfos, ni sus incesantes esfuerzos y entusiasmos. El castigo le resta tres puntos, con lo cual ya no podrá esperar a sus entusiastas.

Ni inquietar a los que ocupan los puestos primeros de la clasificación. El fallo del Comité de Competición, dice: «Partido Rayo E. D.-Trinchephe, jugado el 25 de noviembre en el campo de Las Gaunas. Dar por perdido el partido al Rayo por alineación indebida, por lo que se le DEDUCIRAN de la clasificación general DOS PUNTOS, que se le abonaron por ganar tal partido, y UN PUNTO más como ordena la circular número 3, y abonarle dos puntos en la clasificación general al Trinchephe».

Los demás partidos de este cuarto grupo ligero serán arbitrados por los señores siguientes: Izarra-Maestranza, Sr. Crespo. Arenas Z-Huesca, Sr. Asensi. Borja-Osasuna, Sr. Marqueta. Escoriaza-Tudelano, Sr. Rey Martínez.

Educación y Descanso

CAMPEONATO PROVINCIAL DE PRODUCTORES

Calendario de la segunda jornada de esta interesante competición con los partidos que han de jugarse mañana, domingo: En Nájera, a las 3'30.—Nájera E. D.-D. La Calzada. En Haro, a las 3'30.—Haro E. D.-H. S. Alesanco. En Badarán, a las 3'30.—H. S. Badarán-Ezcaray E. D. En Calahorra, a las 3'30.—Calahorra E. D.-H. S. Alfaro. En Logroño (campo militar), Rayo Junior E. D.-D. Jalisco; (campo del Beneficencia) C. D. Comercio-Beneficencia; (Agoncillo) A. Agoncillo-A. Riojaño E. D. Estos tres partidos se jugarán a las once de la mañana. La relación de equipos contendientes

Notas Militares

CONVOCATORIA.

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto fecha 12 de septiembre último (D. O. número 218), se aprueba y publican las instrucciones que han de regir las convocatorias y ejercicios de examen de ingreso en la Academia General Militar; dicha disposición la publica el D. O. de fecha 13 de diciembre. MATRIMONIO.—Se concede licencia para contraer matrimonio al capitán de Infantería don Jesús Murillo Gofí, destinado en el Batallón de Cazadores de Montaña Estrella número XXI, con doña Isabel Guibert y Tella. REENGANCHES.—Se clasifican en los períodos de reenganche, premios de constancia, mejora de ventajitas y sueldo de sargento el personal que relaciona el D. O. de fecha 12 de diciembre; cabo Manuel Leizaola del Valle, del Regimiento de Bailén número 60. OBRAS DE UTILIDAD.—Se declara de utilidad simple para el Ejército la obra titulada «El curso de combate, teoría y práctica de la conducción».

HONORES MILITARES.

El D. O. de fecha 11 de diciembre publica el decreto por el que se aprueba el expediente al Hbro primero del reglamento de actos y honores militares.

tes resalta la importancia del campeonato de productores, al que, en su primera jornada, mostraron más entusiasta aceptación los aficionados de todos los pueblos interesados en el torneo acudiendo en gran número a los respectivos terrenos de juego, entusiasmándose con el juego de sus favoritos y animándose, sin que en ningún momento pudieran molestarse sus visitantes. En igual ambiente de deportividad ha de desarrollarse la jornada de mañana, o si se quiere en una mayor animación, por cuanto el entusiasmo crece en cada partido del mismo modo que el interés y la expectación. Estaba descontento el éxito de Educación y Descanso en este III Campeonato provincial para productores.

CITACIONES

El C. D. Comercio cita para mañana, domingo, en Avenida Portugal, 40, y a las diez y media, a los jugadores: Cheve, Cuesta, Arnedo, Pepe, Rubén, González, Gutiérrez, Bezares, Ezquerro, Moraga y Acedo, para jugar en la Beneficencia con el titular en partido de campeonato de productores de E. y D.

El A. Riojano cita a todos sus jugadores en su domicilio social para hoy, a las ocho de la noche, a fin de ultimar detalles sobre el partido de mañana con el A. Agoncillo.

LESIONES EN ABUNDANCIA

No asustarse. La exagerada enfermería no afecta a los equipos locales. Se trata de clubs forasteros, a pesar de lo cual nos duele que en estos momentos tan decisivos de la competición ligera haya equipos apartados por el eje, que no otra cosa es verse imposibilitados de la cooperación de un gran número de jugadores.

Así ocurre al Escoriaza, que tiene en el taller de reparaciones a Clavero, Serrano, Duarte, Villacampa, Romero y Cendrós. Y los seis a resultados de su actuación en Las Gaunas. ¡Qué ganas de exagerar!

Con lo estupendamente que vimos jugar hasta el mismo minuto final del partido a Clavero, Serrano, Duarte y Villacampa... ¿No habrán sufrido algún percance en su viaje de regreso o en algún entrenamiento? Y eso del Escoriaza no es nada comparado con lo que le ocurre al U. D. Huesca. El club oscense publica una lista de bajas y en ella sólo figuran los once titulares. Sin quitar uno. Los once. Y, mañana, que les espera el Arenas.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE HOY

Los entusiastas de Bollnaga, que son ya muchísimos, y los no menos que cuenta Chiquito Iraeta, esperan con verdadera ansiedad la peca de sus favoritos en el partido anunciado para esta noche en Beit-Jai. Está justificada esa impaciencia, porque es precisamente en los cuadros delanteros donde ambos excelentes pelotaris podrán desarrollar sus amplias habilidades haciendo su partido movido, vistoso y alegre, que son las características que más agradan al público. No hay que decir que sus compañeros, Aramburú y Echániz I, han de tener también repetidas ocasiones de lucimiento. Y con ello el atrayente encuentro reunirá en Beit-Jai un crecidísimo contingente de público. La sesión comenzará con otro partido sumamente interesante: Añorbe y Lechuga contra Cipri y Gato Rojo I. Cuatro pelotaris entusiastas y codiciosos con la novedad de la reaparición del voluntarioso «Gatito».

UN NUEVO TRIUNFO DE BOLINAGA

Otra vez ha infligido Bollnaga una nueva derrota a los Hermanos Atano. El partido de Villarreal, a que aludíamos días pasados, fue un gran partido. Igual la pareja fraterna que la formada por Bollnaga-Iraeta hicieron honor a su fama y realizaron un juego a tono con su categoría. El triunfo se mantuvo indeciso hasta el último momento, ya que el marcador señaló 21-20, resolviéndose finalmente a favor del mondragón por 22-20. El frontón registró un entonado rebosante, y los cuatro pelotaris fueron ovacionadísimos.

RUSIA NO ESTIMA SATISFATORIA LA RESPUESTA DEL GOBIERNO TURCO RELACIONADA CON LAS MANIFESTACIONES REGISTRADAS EN ESTAMBUL

Suspicias soviéticas ante el proyectado Gobierno austriaco

LONDRES.—Ha sido publicada la nota soviética al Gobierno turco firmada por el embajador soviético en Estambul el 4 de diciembre. La nota soviética dice que es necesario hacer constar que la respuesta del Gobierno turco no es satisfactoria y que éste se empeña en negar hechos que son evidentes.

La nota turca asegura que no hubo, el día 4, ni gritos ni demostraciones injuriosas para ninguna potencia extranjera y que por tanto es falsa la opinión de que la policía faltó a sus deberes.—(Efe.)

LONDRES.—El retraso del Consejo Aliado de Control, en aprobar el nuevo Gobierno austriaco propuesto por el doctor Leopoldo Figl, jefe del partido populista católico, triunfante en las recientes elecciones, es originado por el deseo de los representantes rusos de tomarse algún tiempo más para examinar la propuesta, según opinión expresada por los círculos políticos que recoge la agencia Reuters.

EL EMBAJADOR BRITÁNICO EN VARSOVIA EXIGE LA LIBERTAD DE PRENSA Y DE PALABRA LONDRES.—El embajador británico, sir Cavendish-Bentick, ha intervenido cerca del Gobierno de Varsovia, exigiendo que se devuelva a Polonia la libertad de prensa y de palabra. El mencionado embajador ha declarado que, según su opinión, el régimen de Varsovia no cumple con sus obligaciones contraídas en Yalta y Potsdam. Los dignatarios polacos le han informado que a causa de las dificultades ante las que se encuentra el país y la presencia de los elementos subversivos, estas dos libertades no son factibles.

El embajador ha añadido que si alguien en Polonia se atreviera a criticar abiertamente al Gobierno y su política, se encontraría pronto en manos de la policía secreta. «Estas

prácticas—dijo—son contrarias a la libertad en el concepto británico.—(Efe.)

VAN A SER LIBERTADOS OCHO MIL ALEMANES LONDRES.—Las autoridades de ocupación norteamericanas en Alemania, van a poner en libertad a ocho mil alemanes, que no han pertenecido a las organizaciones nazis y que fueron declarados criminales de guerra por las Naciones Unidas, antes de febrero de 1946. En la actualidad hay unos 45.000 alemanes internados en 13 campos de concentración, en la zona del séptimo ejército norteamericano. Las condiciones en dichos campos son relativamente buenas y los internados reciben suficientes alimentos, ropas y atención médica, según dice un informe del servicio de Prensa norteamericano en Alemania.—(Efe.)

Donativo del agregado cultural de la Embajada norteamericana a la Escuela de Estudios Hispanoamericanos

SEVILLA.—El profesor Van Horne, agregado cultural de la Embajada de los Estados Unidos en España, ha hecho a la Escuela de Estudios Hispanoamericanos un donativo de diez mil pesetas para contribuir a los fines culturales y de investigación histórica, relacionados con temas americanistas que realiza dicha Escuela.

Recientemente, el doctor Van Horne dio en Sevilla una conferencia sobre «Organización universitaria en Norteamérica».

El gobernador del Azerbaiyan ha sido expulsado por el jefe del nuevo "Gobierno"

Las tropas persas que fueron detenidas por los rusos han regresado a la capital

Manifestaciones de Van Mook sobre la situación indonesia

TEHERAN.—El gobernador del Azerbaiyan, Bayatt, ha regresado de Tabriz, de donde—explicó—le obligó a salir el presidente del nuevo Gobierno provisional y jefe del partido democrata, Jafar Pishevari. Bayatt declara que la guarnición persa de aquella ciudad no tiene víveres sino para tres días, porque

los demócratas han aislado los cuarteles e impiden que llegue a ellos auxilio de ninguna clase. La rendición de la guarnición es, a juicio de Bayatt, inminente. Por otra parte, el gobernador manifestó que dos mil rebeldes entraron anoche en Ardabil, a 180 kilómetros al Este de Tabriz y a 38 de la frontera soviética, y que han cercado a la guarnición persa, intimándole a la rendición.—(Efe.)

TEHERAN.—Todos los batallones persas que salieron para el Norte del país con el fin de restablecer el orden y que fueron detenidos en su ruta por los rusos, han regresado a esta capital.—(Efe.)

LONDRES.—El diario soviético «Pravda» afirma en un artículo que las tropas rusas evacuarán el territorio persa de acuerdo con lo establecido por los «tres grandes», aunque no señala la fecha de tal operación, según comunica de Moscú la Agencia «United Press». Efe.

BATAVIA.—El lugarteniente del gobernador interino de las Indias Orientales Holandesas, Van Mook, ha retrasado su salida para Holanda con objeto de poder empezar las conferencias con los dirigentes indonesios, según anuncia la Agencia «United Press». Van Mook ha declarado que no desea informar sobre las reuniones que celebre por el hecho de no ser oficiales. Una vez terminadas saldrá para La Haya con el fin de informar a su Gobierno.

EL PROCESO DE NUREMBERG

(Viene de primera página)

El fiscal aludió seguidamente a la academia establecida por el doctor Frank en el Gobierno general, la cual redactó un informe relativo a la germanización de Polonia. Según éste, 1.000.000 judíos, la mayoría campesinos y comerciantes, serían deportados, para permitir la llegada de colonos alemanes.

JUDIOS A MADAGASCAR Otras tierras serían cedidas a colonos alemanes posteriormente, y sus propietarios polacos tendrían que ser enviados al Reich como mano de obra barata. El informe sugería la deportación de varios millones de judíos a Madagascar, una vez terminada la guerra. Mientras tanto, los habitantes de raza germana serían liberados o asimilados. Tanto las operaciones de asimilación como la deportación fueron colocadas bajo el control de Himmler, a quien se adjudicó el título de comisario para la protección del carácter nacional del pueblo alemán.

La industria y comercio esenciales habían sido paralizados por la ejecución de 150.000 a 200.000 hebreos. Los abogados defensores protestaron en vano contra la aceptación por el Tribunal de dos declaraciones juradas, una de ellas hecha por el prisionero de guerra Andras Pfaffenberger, expresando cómo habían reducido los nazis el tamaño de la cabeza de un preso polaco ejecutado en un campo de concentración.—(Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

MADRID.—La Comisión de Tratados se reunirá el jueves próximo a las seis de la tarde, y la de Hacienda el miércoles a la misma hora.

El «Boletín de las Cortes» 187 publica el proyecto de ley relativo a la prórroga de plazo concedido para la publicación de la nueva Ley Hipotecaria y la referente a la modificación del número de plazas que han de crearse en el Magisterio Nacional durante el año 1946.

Sobre la primera informará una ponencia integrada por los señores Golcochea, Gistau y Reyes, y acerca de la segunda los señores Rubio, Toledo y Alonso de Celada.

Tan pronto como estén ultimados los proyectos pendientes, y principalmente el de los presupuestos generales del Estado, se fijará la fecha para celebrar reunión las Cortes Españolas, siendo muy probable que sea el día 29.

TODO PATRONO que dé ocupación a trabajadores, cualquiera que fuera la forma de remuneración, debe obligatoriamente afiliarlos al Régimen Obligatorio de SUBSIDIOS FAMILIARES.

Dimisiones en el Comité investigador del desastre de Pearl Harbour

Se reanudan las negociaciones de paz anglo-siamesas

WASHINGTON.—El personal jurídico del Comité encargado de investigar las causas del desastre sufrido por la flota norteamericana en Pearl Harbour ha dimitido. Los cuatro abogados han alegado que el Comité está perdiendo el tiempo.

TOKIO.—La declaración del general Mac Arthur, en respuesta a la controversia sobre la responsabilidad de la destrucción el día 23 de noviembre de los ciclones japoneses, que motivó un aluvión de protestas en los Estados Unidos, dice que el día 9 de noviembre se recibieron en Tokio instrucciones específicas del Ministerio de la Guerra por virtud de las cuales los ciclones japoneses debían ser destruidos.—(Efe.)

Hablando en nombre de sus colegas, el abogado William D. Mitchell ha declarado que dimiten por que parece seguro que serán necesarios varios meses más de interrogatorios. Cuando asumieron la tarea, creyeron que el Comité pensaba presentar los hechos que permitirían una decisión final para el 3 de enero sobre la cuestión de quién era el responsable de la flota yanqui en Hawái. Agregó que el Comité, en un mes de interrogatorios, sólo ha llamado a ocho testigos y que faltan sesenta, entre ellos bastantes de importancia.—(Efe.)

LONDRES.—Se afirma, dice la agencia Reuters, que las negociaciones de paz con Siam, ya celebradas durante un par de meses, han sido reanunciadas en Singapur. Las condiciones británicas de amistad tienden a asegurar la cooperación siamesa en lo relativo a los japoneses que se encuentran en el país, y prevén la restitución de los bienes aliados.

El abastecimiento mundial de carne

LONDRES.—El abastecimiento mundial de carne será dirigido por un organismo conjunto, con la representación de la Argentina, hasta el año 1948. Los miembros probables de ese Comité serán Estados Unidos, Gran Bretaña, Canadá y Argentina.—(Efe.)

SINGAPUR.—Gran Bretaña no se está conduciendo durante en Siam ni mucho menos tiende a esclavizarlo, dice una declaración escrita del consejero político del Cuartel General del Sureste asiático, Denning «Siam»—agregó—dió su beneplácito a la actuación de los japoneses contra los súbditos británicos y sus propiedades, y por consiguiente son responsables en buena parte por tales actos, a menos que las investigaciones en curso comprueben que las autoridades del país no fueron responsables de aquellas actuaciones.

AGREGÓ que los siameses han dado pruebas concretas de su buena disposición a compensar los daños sufridos por los británicos en su territorio. Terminó diciendo que Gran Bretaña desea que Siam recobre su calidad de Estado libre, soberano e independiente.—(Efe.)

PEIPING.—Los comunistas chinos han sido acusados como culpables del retraso que determinó el que seis aparatos «Heldiver» de la Armada norteamericana desaparecieron durante la semana pasada en un tormenta de nieve en el Norte de China.

Los comunistas, con su resistencia a los avances de las tropas nacionalistas, cortaron todas las líneas telegráficas y telefónicas de comunicación en el sector de Shantung. Informes parciales dicen que cinco de los aparatos han sido encontrados derribados y que el sexto continúa aún extraviado.—(Efe.)

CHUNGKING.—Contrariamente a las noticias publicadas en varios periódicos chinos, se anuncia de fuente competente que las tropas nacionalistas chinas no han entrado todavía en Mukden.—(Efe.)

Albornoz ha expuesto en un mitin los "democráticos" deseos del "Gobierno" Girál

Pidió que las Naciones Unidas intervengan en España para implantar la República

QUEVA YORK.—Noticias recibidas de Méjico dan cuenta de que elementos del Gobierno Girál han celebrado un mitin público, donde Negrín fué atacado violentamente por el titulado ministro de Trabajo, José Geiva, quien dijo que representaba a la C. N. T. Afirmó que la llamada

Junta Suprema que, según Negrín, mantiene la resistencia clandestina dentro de España, no existe.

El titulado ministro de Justicia, Alvaro de Albornoz, dijo que España necesita una República absoluta y que para ello no bastaba con derrocar a Franco, sino que hay que destruir y aniquilar con él a los jefes monárquicos, a la alta oligarquía de la Iglesia y del capitalismo, y a los señores feudales como el duque de Alba, restos de la realeza. Albornoz pidió que las Naciones Unidas intervengan en España para implantar la República.

Moscú ha ultimado...

(Viene de primera página)

Las obligan a modificar las finanzas internas del país. También ha recomendado dicho Comité que los Estados Unidos deben recordar en los acuerdos económicos del futuro, que el franco belga está más relacionado con la libra esterlina que con el dólar.—(Efe.)

SE REUNEN CON TRUMAN WASHINGTON.—Los miembros del Comité del Senado de la fuerza atómica, que preside el senador McMein, se han reunido hoy durante 45 minutos con el presidente Truman para tratar diversas cuestiones relacionadas con la energía nuclear y con Rusia.—(Efe.)

INVITACION PARA LA CONFERENCIA INTERNACIONAL DE COMERCIO

LONDRES.—El Departamento de Estado norteamericano ha invitado a quince países para que tomen parte en la conferencia que se ha de celebrar en la próxima primavera para discutir la reducción de las barreras comerciales y la expansión mundial del comercio. Esta conferencia será reunión preliminar de la Conferencia Internacional de Comercio, que, según se espera, será convocada para el próximo verano.—(Efe.)

NO HA ESTALLADO NINGUN MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN URUGUAY

Don Jacinto Benavente, galardonado

MONTEVIDEO.—Ha quedado establecida la censura entre Buenos Aires y esta capital. El ministro uruguayo del Interior ha negado que haya estallado en el país un movimiento subversivo, y que la calma es absoluta en Montevideo y en el resto de la nación.—(Efe.)

Buenos Aires.—La Institución Cultural Española ha concedido a Jacinto Benavente la Medalla de Oro anual al americanista español que más haya beneficiado las relaciones intelectuales hispanoamericanas.—(Efe.)

EL GOBIERNO FRANCÉS AUMENTA LOS SALARIOS de los funcionarios de los servicios públicos

PARIS.—En su Consejo de hoy, el Gabinete francés ha acordado el aumento de salarios de los trabajadores de los servicios de utilidad pública. También acordó la creación de una Comisaría General de asuntos alemanes, dependiente de la Presidencia y al frente de la cual estará René Mayer, exministro radical y candidato derrotado en la última consulta electoral. También decidió el Gobierno presentar a la ratificación de la Asamblea Constituyente el texto del acuerdo de Bretton Woods y el del relativo a los créditos ofrecidos a Francia por el Banco de Importación y Exportación de los Estados Unidos.—(Efe.)

Gabriela Mistral, obsequiada por la Sociedad Hispano-Sueca

Lainsigne poetisa sugirió la creación de un fondo para popularizar el castellano

ESTOCOLMO.—La Sociedad Hispano-Sueca dió un almuerzo en honor de la poetisa chilena Gabriela Mistral. Asistieron numerosas personalidades de la política y las letras. A los pestres, la homenajeada pronunció unas palabras, en las que subrayó su agradable sorpresa por el interés que existe en Suecia por el idioma castellano. Sugirió, para estimular más este interés que todos los países de habla española creen un fondo común para popularizar el castellano, fundan-

El embajador inglés, en Sevilla

SEVILLA.—Procedente de Jerez de la Frontera, ha llegado esta tarde el embajador de S. M. británica en España, sir Victor Mallet. El visite tiene carácter particular. Recorre varias ciudades de Andalucía para conocer la región. En Sevilla visitará los monumentos notables e históricos y los lugares típicos. En el hotel donde se hospeda ha sido cumplimentado por el cónsul de su país y altos funcionarios del Consulado. Durante su permanencia en Sevilla, se celebrarán varios actos en su honor, entre ellos una comida oficial en el Consulado y una recepción de la Colonia británica.

Dispositivo que hará ver a los ciegos

Ha sido inventado por el operador cinematográfico Joseph Walker

HOLLYWOOD.—Joseph Walker, operador cinematográfico, ha inventado un dispositivo que, basándose en los mismos principios que el radar, permitirá ver a los ciegos. Se trata de una célula fotoeléctrica cuya oscilación de distancia hace que los privados de vista puedan determinar el lugar, la distancia, la dirección, naturaleza y color de los objetos cercanos, según dice el inventor.

Se están haciendo las primeras pruebas en el Instituto Braille para ciegos.—(Efe.)

ESPECTACULOS

TEATRO

Brillante velada lírica en el Bretón

Ayer, en funciones de tarde y noche, se celebró en el Teatr Bretón de los Herreros la anunciada velada organizada por la empresa de dicho coliseo para fomentar la afición al género lírico y que, al mismo tiempo, sirvió de homenaje a la memoria del popular «Capitán» de ligente y veterano empleado del teatro recientemente fallecido.

disimas salvas de aplausos, que fueron el premio justo a su rotundo éxito.

Miguel Ruiz de Palacios y Agustín Rodríguez, barítono y tenor, respectivamente, cantaron también de un modo admirable, poniendo a contribución todo su entusiasmo, afición y arte y cosechando, asimismo, nutridísimos aplausos.

La fiesta, como era de esperarse, dada la valla y entusiasmo de cuantos en ella intervinieron, resultó brillantísima por todos conceptos, constituyendo un completo éxito.

Se puso en escena el precioso sainete de Sorozábal «La del manojito de rosas», que tuvo una interpretación y presentación digna de todos los elogios.

Admirables, en sus papeles respectivos, estuvieron María del Carmen Rodríguez, Balbi Medina, Julia García y Goyita Martínez, y de ellos, Luis Buzarra, Juan Ibáñez, Celestino Ruiz, Miguel Ortiz, Julián Echaure, José María García y Enrique Alcalde. Para todos hubo abundantes y merecidos aplausos.

Irenita Laborda, magnífica como cantante y actriz consumada, sumó un triunfo clamoroso más a los muchos que ya lleva alcanzados ante nuestro público. No sólo es de admirar en ella su dominio, precisión y gusto artístico como cantante, del que ayer hizo alarde en todo momento, sino su buen arte interpretativo, su soltura y naturalidad en las tablas, su simpatía natural y comunicativa. Irenita Laborda tiene, en una palabra, un exquisito y acertado temperamento artístico. Ayer, el público, sancionó su meritisima actuación con inabarcables y nutridísimos aplausos.

La dirección artística y de escena, como encomendada al insustituible Pepe Elizaga, resultó perfecta en todos sus aspectos, y meritísima la labor del maestro director y concertador Lorenzo Blasco y del de baile Cruz Vialín, así como la de los regidores de escena Yuste y Alésón, todos los cuales contribuyeron de un modo eficaz al excelente resultado de la fiesta, gratísima por todos conceptos.

Haro

PRO COLOCACION DE LOS POBRES.—La tercera relación de los donativos entregados en las oficinas de Secretaría del Ayuntamiento con destino a la suscripción abierta para la distribución de colaciones a las familias pobres con motivo de las próximas festividades de Navidad y Pascuas, es la siguiente: Suma anterior, 1.800 pesetas. Don Vicente Castro, 15; don José Aragón, 25; don Gregorio Turbe, 25; una amante de los pobres, 2; don José García Medina, 25; don Víctor García Medina, 15; don María Trempa Pallarés, 10; don José Ruz, 30; Agrupación de Padres, 200; don Antonio Gorbacia Oleaga, 5; don Ángel Pérez Palmero, 15; don Julián Aduna, 25; don Carlos García Ros, 10; doña Pilar Lorente, viuda de Lacuesta, 15; don Octavio Gómez, 25; don Felipe Cadiñanos, 10; don Donaciano Guerra, 10; Casa Cámara, 5; don Jesús Gómez Cruzado, 50; don Antonio Ascorbe, 25; señoritas Emilia y María Lorente, 10; don Pedro Ochoa, 25; Hijos de Castro López, 15; don Felipe Ruiz de Castillo, 25; don Manuel Prieto, 19; don José Pérez López, 25;

INFORMACION REGIONAL



don Masael Páez, 2; don Felipe Santos, 10; don Cayo Moral, 10; don Cirino Ibañez, 5; don Felipe Ortiz, 25; don Antonio Campo, 25; don Francisco Jaureguibeitia, 25; María José Massobrio Jaureguibeitia, 25. Suma y sigue, 2.570 pesetas. Continúa abierta la suscripción, la cual quedará cerrada el próximo martes día 18 del actual, hasta cuya fecha inclusive podrá hacerse entrega de donativos en la Secretaría municipal.

DE PELOTA.—A las cuatro y media de la tarde del próximo domingo se jugará en el Frontón Carrasco un partido de pelota a mano entre Urquiri y Lefsumi contra Corono y Cato Rojo I. En dicho día habrá recepción de calefacción.

DEPARTAMENTO.—Ha quedado ultimado por completo, pudiendo pasar por las oficinas del Ayuntamiento con objeto de hacer efectivo el pago cuantías personas han sido incluidas en lista.

CONCIERTO.—Parece un hecho el concierto con los dueños de restaurantes, bares, cafés y tabernas con el Ayuntamiento de cobrar el diez por ciento que autoriza las nuevas bases de la Ley Municipal, en evitación de tikeas al consumidor e investigaciones autorizadas. A tal efecto, se han celebrado varias reuniones para conocer los repartos.

DEFUNCION.—Ha dejado de existir nuestra anciana convecina doña Nemesia García Ruiz de la Cuesta, cuyo cadáver fue trasladado al inmediato pueblo de Cihuri, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

DEFUNCION.—La avanzada edad de 82 años, falleció la señora Lina Rubio, a cuyos apenados hijos y demás familia damos el más sentido pésame.

GUIA SANITARIA

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-75. ENFERMEDADES DEL CORAZON APARATO RESPIRATORIO RAYOS X. ELECTROCARDIOGRAFO. (C.S.P. 61)

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirugía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. — Rayos X. Murrrieta, 5. 2.º Pinta. 1270 y 1270 (C. S. P. n.º 42)

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y oficina de garantía nariz y oídos del Hospital de San Pedro, de Madrid, sigue pasando consulta en Haro, los martes primero y tercero de cada mes, en casa del practicante don Saturnino Martínez, Plaza de la Paz número 12. (C. S. P. n.º 27.)

A. Romero Gil EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID ESPECIALISTA EN PIEL SÍFILIS Y VENEREAS. Duquesa de la Victoria, 6, 2.º (C. S. P. n.º 109.)

Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición. ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO. — TUBERCULOSIS, CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA. (Sección de adherencias pleurales, toracoplastias, frenectomías, empiemas, etc.) RAYOS X. Vara de Rey, 7, 1.º, Izq. Tit. 2238 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. (C. S. P. n.º 106.)

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Pel, Medicina general, Onda corta y electricidad médica. Y. Rey, 21, 2.º iz. Tit. 1018. CSP. 14

Fausio Gómez Jiménez MEDICO DEL CUERPO DE SANIDAD NACIONAL. Análisis clínicos. D. de la Victoria, 6, 1.º, Deha. (C. S. P. n.º 89.)

COSPEDAL

VARA DE REY, 7. — TELEFONOS: Consulta 21-90, Clínica 11-13. (C. S. P. n.º 71.)

Torrejilla de Cameros

COMUNIDAD DE REGANTES.—En la Casa Consistorial se reunieron en Junta general los propietarios de tierras regables e industriales con objeto de constituir la Comunidad de Regantes del río Iregua y todos sus afluentes. Por aclamación fué designada la siguiente Junta directiva: Presidente, nuestro digno alcalde don Daniel Ruiz Aduna; secretario, doña Lilia Marchisio Revello; vocal por el río Iregua, don Isidoro Sáenz de Tejada, más ocho vocales para los distintos afluentes, que son: el río Almarza, San Pedro, Fuente Román, Campillo, Regatillo, Nesteras y río Tuillo.

¡TRABAJADOR! Tu preocupación moral de asegurar una pensión a tu viuda y huérfanos la resolverás estando inscrito en el Subsido Familiar. Al hacerlo así, a más de percibir los beneficios de una ayuda para la manutención de tus hijos menores de 14 años, instituirás una pensión a tu viuda y una ayuda a tus huérfanos por medio del Subsido de Viudez y Orfandad y por el de Escolaridad.

Moscate! ¡Rayito de Sol!

Representante: ELAZQUEZ

CANARIOS

Plumas legítimas, todos los colores, y canerías muy ponedoras, se venden en PORTUGAL, 40. — A todo comprador de un canario se le regala un kilo de alimento para el mismo.

Cervera del Río Ahama

LA FESTIVIDAD DE LA PURISIMA.—Con el esplendor acostumbrado se celebró el día, sobresaliente por la procesion de la Virgen, la misa mayor y el sermón del párroco de Santa Ana, señor Armentia. El M. I. Ayuntamiento acudió en Corporación a todos los actos.

PETICION DE MANO.—Para su hijo don Miguel Santamaría, cajero de la Agencia Comarcal del Instituto Nacional de Previsión en la de Cervera, y por sus padres don Sarrallo y doña Gila, fué pedida la mano de la simpática señorita Rosarito Pérez, a su padre don José, digno empleado administrativo del Ayuntamiento. La fecha de la boda quedó fijada para la última decena del próximo mes de enero.

Miranda de Ebro SANTA LUCIA.—Las modistas, que ya en Miranda es un gremio nutridísimo, celebraron su Patrona con misa, a las once, en Santa María, con sermón a cargo de un rectorista. Las calles, muy animadas. Por la

Anguclana

DEL AYUNTAMIENTO.—Este Ayuntamiento en el transcurso de tres meses ha cancelado todas las deudas que tenía contraídas, y por acuerdo de esta Corporación en sesión del día 13 de octubre último, se han solicitado las mejoras puramente necesarias en esta localidad, que son las siguientes: Una elevación de aguas sobre unas llanuras de unas 400 fanegas de tierra que puedan ser convertidas en regadío. El alcantarillado del pueblo y aguas en los domicilios particulares. Un muro de contención sobre el río Tiron y Giera, que defienda la riqueza del monte del Solio. Una carretera de esta localidad al limitrofe pueblo de Casalarreina. La canalización de todos los arroyos que se utilizan para las aguas de riegos de esta jurisdicción. La pavimentación de varias aceras en la localidad. La construcción de seis viviendas protegidas, destinadas para obreros más necesitados, con cuyas obras quedará resuelto el paro obrero que hoy se siente en la localidad, esperando de nuestras autoridades superiores, tanto civiles como jerarquías del Movimiento, ser atendidos en nuestros deseos como en otras varias ocasiones vienen realizando.

BODA.—Han contraído matrimonio el industrial don Jesús González López con la simpática señorita María del Carmen Santovar Varona. Los invitados fueron obsequiados con una succulenta comida, saliendo los novios a disfrutar la luna de miel a Bilbao y otras capitales.

Perdidas Breda de camión, entre Castellarranda y Santo Domingo de la Calzada. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue o avise a Félix Fernández, en Pancorbo, o en los talleres Electro-Mecánicos de Miguel Hornillos, Murrrieta, 48. Telef. 12-29, Logroño.

Aguiar del Río Alhama

FIESTA DE SANTA LUCIA.—La cofradía de Santa Lucía ha honrado a su Patrona la Virgen de Santa Cuesta, cuyo cadáver fue trasladado al inmediato pueblo de Cihuri, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de familia.

EL RASILLO LA INMACULADA.—Después de la novena en honor de la Inmaculada Concepción se celebró el sábado la festividad del día. A las doce hubo la misa solemne, oficiada por nuestro culto párroco don Santiago Hernández, que pronunció un elocuentísimo sermón, y cantada por el coro de la parroquia. Acto seguido fué bendecida una campana, la cual ha sido refundida en Casalarreina.

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61.

Badarán

NATALICIO.—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, doña Josefina Ado González, esposa de nuestro particular amigo don Sebastián Salvo Guzmán, jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo en esta localidad.

EL JOVEN José María Aguirrebeña Carnicero

Falleció ayer, a los 28 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus desconsolados padres, don José y doña Ildelfonso; hermanos, Alfonso, Felisa, María Remedios, José Luis, Alfredo y Wenceslao; hermanos políticos, Manuel Martínez y Marcelino Gramontagne; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su eterno descanso.

D. José Luis Reboiro Sáenz

(Abogado-Procurador de Tribunales de esta capital y miembro de la Junta Directiva de la Asociación de Ex-Alumnos del Colegio «San José»)

FALLECIO EN BARCELONA EL DIA 10 DE LOS CORRIENTES A LOS 38 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

El Presidente, la Directiva y el Hermano Asesor de la Asociación de Ex-Alumnos de los Hermanos Maristas, ruegan a todos los asociados lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará MAÑANA, DOMINGO, a las NUEVE Y MEDIA, en la Capilla del Colegio, por lo que las quedarán muy agradecidos.

ALQUILERES SE ALQUILA solar con cubierto y local para tienda, G. Morato, 3, 1.º. HABITACION independiente en casa particular confortable, sitio céntrico, cerca señora, Razón, Nueva Rioja. EN BUENA CASA cede dos o tres habitaciones amuebladas, a matrimonio. Escribir a M. M., Nueva Rioja. DOS HABITACIONES sin amueblar, se alquilan a señora sola. Razón, Serreteria Española, Rep. Argentina. GRATIFICACION a quien proporcione piso 200 pias, aproximadamente. Razón en Nueva Rioja. PISO primero, alquilado, para industria. Razón en Nueva Rioja.

FINCAS MADERA. Se compra en pie y cortada, de todas clases. Razón, V. Mollner, Sagasta, 8, 3.º. FINCAS (TEJADAN). Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. EN BRIONES vende una casa muy bien orientada, sitio céntrico. Razón, Eliado Villate, en Briones. VENDO. Libros de colonia, una preciosa finca de 5 fanegas de regadío propio, con 120 árboles frutales, hermosos casa, corrales higiénicos, gran galinero, y cercos de expansión, puertas de Logroño. Agencia Blázquez. DESEAN COMPRAR fincas rústicas? Dispongo de infinidad de ellas en carreteras de primer orden. Una en la Ribera, de 4 fanegas, con casita y regadío verdad. Otra de 14 pesetines en Vara de Rey, con árboles frutales. Otra de 7 fanegas en la misma calle, lindando a Calleja Vieja. Otra de 22 fanegas, en 20.000 pias. Otra de 20 fanegas, y otras desde una fanega hasta ocho, en Cascajos y Varea. Tejada, Zaporta, 1, Teléfono 1964. HERMOSOS PISOS llaves en mano, desde 13, 15 y 22.000 pias.—sol al mediodía, al lado de Portales, Tejada, Zaporta, 1, Teléfono 1964. MAGNIFICO PISO al lado del Espolón, se vende llaves en mano, en 37.000 pias., 5 habitaciones, cuarto de baño y cocina. Tejada, Zaporta, 1. SE VENDE hermosa casa en lo más céntrico de Logroño, produciendo un 7 por 100 libre, con 10 hermosos pisos y dos amplias plantas bajas, en 360.000 pias. Tejada, Zaporta, 1. SE VENDEN dos pisos en la calle Rodríguez Passera, 2.º y 3.º, en 3.500 y 2.000 pias, respectivamente. Tejada, Zaporta, 1, Teléfono 1964. PISO céntrico, vendo en 14.000 pias. llaves en mano. Treviño, Rey Pastor, 2, entresuelo.

CASAS de planta baja, llaves en mano, hermosas librerías de colonia y pisos con buen rendimiento y con llaves en mano, y fincas de regadío, vende Treviño, Rey Pastor, 2, entreo. ESTEBANEZ vende casa de planta baja en buen sitio, con llaves en mano, y varios pisos ocupados, con muy buena producción, y taquilla 30.000 pesetas en hipoteca en finca urbana dentro de la capital. 11 Junio, 1, ent. MARTINEZ vende hermoso almacén de 250 metros cuadrados, sin columnas, en carretera de primer orden, llaves en mano. Bretón, 14, Tit. 1184. MARTINEZ vende casa de 5 pisos, todo hierro y cemento, bien de producción, por 132.000 pesetas. Bretón, 14, 1.º, Telef. 1134. MARTINEZ comprará ocho o diez pisos llaves en mano o bien de producción. Bretón, 14, 1.º, Telef. 1184. DESEARIA comprar piso económico. Razón, Santiago Almazán, Hospital Viejo, 3, 2.º. ESTEBANEZ tiene estupenda ganancia sin límites: Una huerta de mucha producción, de 8 fanegas, con regadío permanente y casa magnífica, con cuadra, pajares y ceneras de labranza, un caballo, tartana, volquete, cerdos, gallinas, conejos y patos, con llaves en mano. Todo muy barato. Once de Junio, 1, entreo, Izqda. ESTEBANEZ vende en la calle General Franco, 24 pisos con excelente producción y varios con llaves en mano. Facilito 500.000 pias. en hipoteca en varias cantidades, en finca urbana dentro de la capital y a un interés prudencial. 11 Junio, 1, en iz.

GANADOS SE VENDEN 40 ovejas con sus corrales y otras 40 de ganado vaco, sustituido Navajas, en Sojuela. PAREJA DE BUEYES de 6 años, superiores, José-Lumbreras, en Clavijo. PAREJA DE VACAS para todo trabajo, de 6 años, vende Jesús García, en Treviño. NOVILLO para semental, se vende Ovelho, letra V. Vicente Zuazo. VACA suiza seleccionada, con cría de un mes, y vaca holandesa primífera, con cría de ocho días, vende Dionisio Pérez, en Haro. SE VENDE vaca cumplida para hacer el tercer parto, una ternera preñada y un toro, Raimundo Marín, carretera del Cristo, «La Isla», Logroño. VACA recién parida 2.º parto, con su ternero, se vende, Tratar con Andrés Pérez, en Villatoral de Rioja. VACA recién parida del 2.º parto, de buena clase, vende Deagradas Alonso, en Sajazarra. VACA de leche, preñada del segundo parto, vende Raimundo Sacristan, en Baños de Rioja. CABALLO a toda prueba, vende Victoriano Martínez, Arenzana de Abajo. OVEJAS se venden cien, con cría y pariendo. Pedro Azofra, en Bobadilla. HUESPEDES HUESPEDES. Deseo dos a dormir y limpieza, habitaciones amplias, económicas. Transv. P. de Rivera, V. 2.º. NODRIZAS Casada, de 26 años, leche de 15 días, debea criar en su casa. Informes, Félix Benito, practicante-comadron, en Autol. Casada, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Carmen Bermejo/Hebe, en Haro. Casada, leche de cuatro días, se ofrece para criar en su casa. Informes, Luciano González, en Auso.

PERDIDAS Breda de camión, entre Castellarranda y Santo Domingo de la Calzada. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue o avise a Félix Fernández, en Pancorbo, o en los talleres Electro-Mecánicos de Miguel Hornillos, Murrrieta, 48. Telef. 12-29, Logroño. Llavero con 4 llaves pequeñas. Se gratificará espléndidamente su entrega en Nueva Rioja. Bulto de señora, negro, con algún dinero, fotografías familiares y una mantilla, desde la calle de Oviedo, Hospital Militar, Gallarza, Se gratificará su entrega en el surtidor de gasolina frente al Gran Hotel. Tarjeta Abastecimientos Z.-230454, y baja de Zaragoza n.º 14.112, a nombre de Ana María Ruiz López. Se ruega su entrega en Comestibles Amada, San Juan 5, y se agradecerá. Cartera con documentación y cuatro bajas de racionamiento, extraviada el jueves en el tren de las 4 menos veinte. Se gratificará su entrega en la dirección que indican los documentos. Reloj de pulsera de señora, marca «By». Se gratificará su entrega en el cuartel de la Guardia Civil. TRASPASOS TABERNA del Montañés, se traspasa. Lope de Vega, 4, bajo. Haro. POR NO PODERLA ATENDER, traspaso Mercería en sitio de gran porvenir y un gran rendimiento. Razón, Heroes del Alcázar, 31, 4.º. ALMACEN situado en la calle Mayor, se traspasa. Razón en la misma, número 53, Almacén de Platano. VEHICULOS TARTANA seminueva, para todo servicio, vende Bernabé Martínez, en Baños de Rioja. TARTANA pequeña, se vende, Razón, Calle Sagasta, 10, 1.º, Izqda.

GAERAS: dos, una nueva y otra seminueva; un volquete nuevo y una atadora «Cornick» seminueva, vende Aurelio S. Juan, Tit. 4, Oyón (Alava). TURISMO «H. P.» para 7 plazas, con cinco ruedas nuevas; especial para taxis de pueblo; y Furgoneta 14 HP., bien calzada, se venden. Arzoiz. CARRO de varas de 1.200 kilos, seminuevo, vende Francisco Herrero, en Casalarreina. TRACTOR «Fordson» con arado, 22 H. P., se vende. Razón, Landeta, A. Mazarrón, 10, Bilbao, Telef. 13.365. TARTANA 4 ruedas, se vende. Trav. de la Campa, 8, Eugenio Martínez. CARRO de varas de 3.000 kilos, propio para labranza, vende Santiago Moreno, en Lanciego (Alava). BICICLETA caballero, ruedas seminuevas, vende o cambio por aparato radio. Herreras, 37, bajo; de 3 a 5. VENTAS BUTACAS Y SILLAS se venden en el Teatro Moderno. CARPINEROS: Se vende una cepilladora grande y máquina para alisar las cuchillas. Ángel Bastida, Taherres Mecánicos, Cervo Sotelo, 48. CROPOS se venden 300 en buen estado. Diríjase a Domingo Argote, en Lapuerta de Arganzón (Burgos). CHOPERA vende Emiliano García, en Solés. CAL VIVA se vende en la Fábrica de Arseniats «IQAR». Carretera de Sojuela, Logroño. RADIO gran ocasión, ondas normal y extracorta, vende Herreras, 37, 1.º. BERRAZ para forraje, vende Jacinto Martínez, en la Caserota del Ortero. PIANO seminuevo «Rodemans», se vende. M. de Vallejo, 4, 3.º, Izqda. BOCOTES de roble, esvados, se venden. Razón, Volquetería «La Alava», Calle Sagasta, 10, 1.º, Izqda.

VENDESE por traslado, sillones y hermosa Lupa probador. Franco 46, 1.º, Izq. DESPACHO nuevo, se vende. Razón, Teléfono 1003. VENDO granola y reloj de pared. Jujo González, Soto de Cameros. MAQUINAS DE COSER, nuevas, congado y plazos. Once de Junio 18. PUERTAS Y BALCONES y ventanas con verja, vende. Herreras, 20, 1.º. BEZAS se vende una tabla, Razón, Rodríguez Paterna, 7, 1.º. ABBIGO para niña de 4 a 8 años, monísimo, se vende en 65 pias. Vara de Rey, 29, ent. d. Academia Corta. CREMA DE AFEITAR: Lata de 2 k, bruto por neto incluido envase, 10 pias.; lata 18 k, neto a 5/50 kilo, envase aparte. Colonias, extractos, brillantinas, etc. Ventas en Iberica: Once de Junio, 15, Telef. 1199. MADERA: Se venden 80 troncos de pino maderable. Tratar con Florencio Gómez, en Ezcaray. VARIOS UN PANTALON para caballero apréndalo a cortar en su propia casa en una sola lección por correspondencia. Escribir a V.I.O.L.E.S. Urgel, 19, Barcelona. AZULEJO blanco y de color, comestibles, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María, Once de Junio, 15. AMAS DE CASA. Adornen sus habitaciones con bonitas y variadas plantas de cactus, que durante ocho días tiene a la venta el Almacén. Precios asquibiles. Mercería «El Almacén». Sagasta, 14. TOS, GARGANTA... Pectorales Biorra Nevada. CREPE para el peinado, pizzas para sacar ondas, redondas para el pelo, pinzas depilatorias, grandes existencias en el Almacén. Sagasta, 14. TALLEZ de Punto y Confesion. Se hacen toda clase de prendas. Se vende una máquina de 39 del n.º 19. Once de Junio, 3, 2.º, deha.

Crónica de Londres

En el IX aniversario de la subida de Jorge VI al trono

(Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia «Efe». Prohibida su reproducción.)

LONDRES.— Hace ahora nueve años, casi día por día, que Jorge VI subió al trono; y muy pocos menos que en el mesaje del día de la coronación prometió a sus pueblos dedicación entera al oficio de reinar, ese oficio grande, terrible, cuyo poder de sublimación es tal que ha magnetizado hasta el sacrificio pleno a más de un monarca, cuyas cualidades morales e intelectuales le hubieran estancado en la mediocridad. Nada como el oficio de rey para imprimir en la conciencia la noción alta y magnífica del bien común, el elevado tanto veces en la confusa pelea del poder, en revueltos meandros de línea política, recorridos, en algunos momentos, de la historia hasta casi perder las naciones el camino de su natural corriente. Pero los ingleses no celebran hoy el aniversario del trono, sino el cumpleaños del monarca, llegado a la plena madurez de los cincuenta años. Recuerdan las cualidades personales, del rey y extraordinarias ocasiones, afrontadas con modestia, sencillez, pleno acierto del reinado. El nosotros volcásemos ahora adjetivos sobre el monarca, casi parecería falta de gusto, gesto estrepitoso en un relato de serenidad, de ponderación comedida, como debe ser el juicio mesurado. Para cualquier monarca en el momento de la institución, la historia de la ascensión al trono de Jorge VI es como un himno de grandeza de la Corona, en abstracto, aun cuando quizás, como recompensa a la conciencia honrada, el sentido político de este país, haya correspondido a Inglaterra dar al mundo esta lección.

Hace días, al morir el arzobispo de la sede primada anglicana de Canterbury, se recordó su discurso pidiendo la abdicación de Eduardo VIII. El arzobispo había estado en su papel. Defendía ese algo inmaterial, delicado, que para conservarse inmarcescible, tiene que evitar hasta la más pequeña mancha: un prestigio moral, una dignidad, en este caso, y entonces la más elevada de las dignidades temporales: la corona del imperio británico. Sólo podían elevarse a esta batalla las clases directoras: la Iglesia, la nobleza, los cuerpos gobernantes. El pueblo tenía que vacilar entre la atracción sentimental de los enamorados y la conciencia confusa de que si Eduardo de Windsor tenía razón, no podía tenerla Eduardo VIII, por la gracia de Dios rey de Inglaterra y sus Dominios y emperador de la India. Nos parece la abdicación de Eduardo VIII la victoria más grande de la monarquía en los tiempos modernos. Pero era una sacudida que quizás sólo haya podido afrontar la Corona inglesa, a condición de que el sucesor estuviera a la altura de las circunstancias. Y Jorge VI ha dado la medida; y esto, sin decirlo expresamente, se pone de relieve hoy en los tributos que rinden al monarca diversos periódicos; no todos, porque la fiesta oficial del cumpleaños no se celebra hasta el mes de junio.

Así, Jorge VI tiene una vida llena de fechas memorables y extraordinarias ocasiones. Fue el primer rey de Inglaterra que se hizo coronar en uno de los Dominios y también el primero en visitar los Estados Unidos. Mas sobre todo, ha sido el monarca de estos años terribles, monarca que convivió con su pueblo de Londres las tremendas emociones del blitz aéreo. Más de una vez dejó su palacio bombardeado, cuando apenas había cesado la alarma aérea, para visitar las barriadas orientales castigadas por los bombardeos, acompañado por la reina. La es-

Crónica de Nuremberg

La revancha del pueblo polaco contra el alemán

Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». (Prohibida la reproducción.)

NUREMBERG.— Según informes que llegan a las autoridades americanas en Alemania, lo que los nazis hicieron con los polacos lo están éstos haciendo ahora con los alemanes, que están siendo expulsados de los territorios orientales. El relato de robos, violaciones, muertes por hambre, y demás desmanes cometidos por las poblaciones, es el relato de la revancha y el odio que anima hoy al polaco contra el alemán. Pero esta revancha nada resuelve. No sirve sino para ennegrecer aún más la conciencia humana, y al intensificar el sufrimiento humano, aumenta el número de enfermedades y su extensión hasta llegar a constituir una amenaza para los aliados que ocupan Alemania y otras regiones occidentales de Europa.

Debido a las presiones ejercidas por Washington y Londres, se han tomado algunas medidas para asegurar un relativo orden dentro de los campos que reúnen a las masas alemanas evacuadas, pero, al parecer, es demasiado tardío para impedir la espantosa mortandad por hambre que se avecina para este invierno.

En Nuremberg, noticias directas de unos siete millones de alemanes desplazados de Silesia, Pomerania, Prusia y otros lugares del Este del río Oder, que han sido transferidos a Rusia. De estos evacuados han muerto ya miles, aunque no se tiene noticia de cuál sea su número exacto. Se informa que en la parte alta de Silesia se han pre-

sentado numerosos casos de fiebres tifoides, disenteria y difteria. Apenas hay médicos, medicinas ni hospitales. El hambre amenaza muchos sectores. Algunos alimentos frescos, como la manteca y la leche, son imposibles de obtener. Los niños menores de dos años están irremediablemente condenados a perecer. Entre la infancia, el promedio de mortandad ha llegado a alcanzar el 90 por ciento y entre los mayores aumenta de día en día.

Los polacos han reunido a los alemanes en los campos de trabajo reminiscencias de los antiguos campos de concentración nazis. Se ha hablado con reiteración de malos tratos y de hambre. La gran afluencia de refugiados en la superpoblada provincia de Brandeburgo ha puesto en peligro el ya escaso abastecimiento. Durante muchas semanas sólo se han repartido pan y patatas, casi los únicos alimentos, a las tres cuartas partes de la provincia.

En muchos sitios, las autoridades han ordenado a los refugiados llevar consigo sus cadáveres, en lugar de dejarlos abandonados en las carreteras. Este era, hasta ahora, el modo de desprenderse de ellos, ya que muchos de estos refugiados no tienen ni medios ni fuerzas para dar sepultura a sus muertos. Los refugiados han llegado a tal estado de desesperación que creen que no merece la pena vivir. Este fatalismo les ha hecho pensar tan instintivamente en la muerte como medio de evadirse de sus grandes sufrimientos, que ya han llegado a familiarizarse con ella.

Crónica de Nueva York

El pueblo norteamericano se prepara a celebrar la Navidad con alegría desbordada

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press». Prohibida la reproducción.)

NUEVA YORK.— La Navidad de 1945 va a ser una fecha memorable para los yanquis. Será la primera Navidad de paz después de cuatro años, y ello basta para estimular al pueblo norteamericano a celebrarlas con un júbilo y una alegría desbordada.

Tiendas y almacenes se hallan en un estado de permanente efervescencia. Desde hace ya muchos días viene advirtiéndose el ansia de hacer las compras pronto que invade al público. La gente está dispuesta a gastarse generosamente sus ganancias de tiempos de guerra, en que se cobraban grandes pagas, y lo que lamenta es que no encuentre el comercio lo suficientemente surtido para dar abasto a su demanda.

La escasez de muchos materiales continúa impidiendo la fabricación de numerosos artículos que los detallistas y compradores esperaban tener ya para esta Nochebuena. Los juguetes—probablemente los más buscados de los presentes de Navidad—, han llegado a los almacenes con lentitud y parsimonia desde las fábricas recién reconvertidas. Algunos almacenes han obtenido más suerte y pueden ofrecer mayor número de juguetes de madera y metal. Sus precios suelen ser elevados, pero los compradores no dan muestras de asustarse por eso. Han disminuido los juguetes de cartón, en relación al número que de ellos se vendían durante la guerra. Obedece esto a la aparición de algunos juguetes metálicos—especialmente trenes eléctricos—que, pese a la escasez de metales, se han podido fabricar. El aluminio resulta un buen sustituto popular del acero y la hojalata. Los animales rellenos y las muñecas, abundan más que cualquier otra cosa. Las bicicletas, que no podían obtenerse, salvo las de segunda mano, en los cuatro años pasados, aparecen, aunque en pequeña cantidad, lo mismo que los patines de ruedas, los de hielo y las miniaturas metálicas de aparatos y vehículos de guerra. También empiezan a aparecer los artículos de goma, incluso muñecas y pelotas. La goma sintética sigue siendo un buen sustituto de la natural.

Los regalos de señora y caballero, abundan, excepto la ropa, en especial la de señora, que está muy escasa y a precios elevadísimos. Las medias de «Nylon», que se esperaba fuese el regalo más popular, no han aparecido sino en cantidades mínimas, que se han repartido entre clientes favorecidos. En cambio hay blusas, ropa blanca, etc., de «Nylon», hechas a base de géneros militares so-

Han sido ahorcados los once condenados a muerte por su actuación en el campo de concentración de Belsen

LONDRES.— Los funcionarios y guardianes del campo de concentración de Belsen condenados a muerte, recibieron los auxilios espirituales de los capellanes católico y protestante de la prisión de Hamelin. De acuerdo con la ley inglesa, asistieron a la ejecución testigos del proceso, con el fin de identificar a los sentenciados, además del director de la prisión y de un médico de nacionalidad británica. Kramer y sus compañeros de ambos sexos, a la información, fueron tranquilos a la muerte. Fuera de la prisión no se registraron manifestaciones de ninguna clase.—(Efe.)

CUARTEL GENERAL BRITANICO EN ALEMANIA.— Los once condenados a muerte por el Tribunal que ha juzgado a los acusados por su actuación en el campo de concentración de Belsen, han sido ahorcados en Hamelin, según se anuncia oficialmente. Al parecer—dice la agencia Reuter—fue llevado a cabo por el primer verdugo británico, Albert Pierrepoint, que hubo de desplazarse a Alemania desde Londres, ya que la policía militar alemana no era competente para el cumplimiento de la sentencia dictada, y que tampoco correspondía éste a verdugos alemanes.

CUARTEL GENERAL BRITANICO EN ALEMANIA.— Las ejecuciones de los condenados a muerte por el Tribunal que juzgó a los acusados de haber cometido atrocidades en el campo de concentración de Belsen, comenzaron a las nueve y media de la mañana y terminaron a las cuatro de la tarde. Elizabeth Vulkanpath fue la primera ejecutada, y media hora después lo fue la célebre Irma Grese. Juana Bornmann murió a las 10:38 de la mañana. José Kramer y el doctor Klein fueron ejecutados juntos, aunque no se han facilitado detalles del por qué de la ejecución conjunta, a las 12:11 horas. Todas las ejecuciones se efectuaron en la prisión de Hamelin, la cual se encontraba custodiada por policía británica y alemana desde el martes al mediodía.—(Efe.)

HAMELIN (Alemania).— Los cadáveres de los once criminales de guerra ahorcados por su actuación en el campo de concentración de Belsen, yacen esta noche en el depósito de cadáveres de la prisión de Hamelin, hasta que se decida si se les da de dar sepultura o si los restos mortales habrán de ser destruidos con cal viva.—(Efe.)

EL GENERAL PATTON

quedará parcialmente parálitico

HEIDELBERG.— El general Patton está fuera de peligro, pero quedará con una parálisis parcial incurable, según ha declarado el médico que asiste al general. Actualmente el paciente no puede mover los brazos y las piernas, aunque funcionan bien los músculos del hombro derecho.—(Efe.)

Batida a los desertores en Londres

LONDRES.— Se ha organizado esta noche una batida a los desertores por dos mil policías ingleses y varios centenares norteamericanos y canadienses. Se declara que hay diez mil desertores en Londres de los tres Ejércitos: inglés, canadiense y estadounidense. De esto se cree que depende en gran parte la criminalidad que se registra en la capital británica.—(Efe.)

La primera promoción de la Academia Especial de Policía Armada y de Tráfico

Certamen de Literatura y Arte aplicados al Correo

ZARAGOZA.— Se han celebrado diversos actos conmemorativos de la terminación del curso de los alumnos de la primera promoción de la Academia Especial de Policía Armada y de Tráfico, que funciona en Zaragoza.

EN EL CENTRO DE ESTUDIOS UNIVERSITARIOS

MADRID.— Bajo la presidencia del teniente general Orgaz, jefe del Alto Estado Mayor; de los directores generales de Industria y Ferrocarriles, del almirante Génova y del señor García Vives, el presidente del Consejo de Economía Nacional, don José María Zumalacárregui, ha pronunciado en el Centro de Estudios Universitarios una conferencia sobre el tema «La coordinación de los transportes».

NUEVO ACADEMICO.

MADRID.— En la Real Academia de la Historia se ha celebrado una solemne sesión con motivo del ingreso del nuevo académico señor García Bellido. Presidió el duque de Alba.

ENTREGA DE VIVIENDAS

AVILES.— Esta mañana se ha efectuado el acto de la inauguración y entrega de cincuenta y tres viviendas protegidas, correspondientes al tercer grupo denominado «Virgen de las Maras», construidas por la «Obra Sindical del Hogar». El presupuesto se eleva a la cifra de 5.303.229 pesetas, y hasta ahora se llevan construidas 118 viviendas y un grupo escolar. Han asistido las autoridades y jerarquías, así como los beneficiarios, que exteriorizaron su contento con vítores al Caudillo.

CAPTURA DE ALIJAÑAS

SANTANDER.— En más de ochocientos mil pesetas han bajado los daños producidos por los lobos en esta provincia durante el año actual, gracias a los ciento quince alfaquecos que hay en los cuarenta y seis Ayuntamientos de las zonas altas. Estos han obtenido como premio por la captura de sesenta lobos, trescientas treinta y cuatro zorrillos y ciento setenta y siete animales de otras clases, treinta y tres mil cuatrocientas setenta y cinco pesetas.



INDICACIONES PARA LA CASA

Es conveniente saber los cuidados que requiere la batería de cocina. Todos los utensilios de metal blanco hay que limpiarlos casi a diario, aunque no se les use, para que no pierdan su buen aspecto, pues ensuciada se ponen opacos. Es censurable en general, raspar el fondo de ollas y cacerolas para que se despreja la comida quemada o adherida. Las cacerolas esmaltadas, por ejemplo, se llenan de agua bien salada y se cocinan al fuego hasta que el líquido hierva. Frotándolas a continuación, se verá que lo quemado se desprende sin esfuerzo y que quedan perfectamente limpias.

Las cacerolas y objetos de cobre se limpian muy bien con las patatas que el comercio se venden, siendo asimismo la sal y el vinagre excelentes para pulimentarlos. Los utensilios de hierro esmaltado son buenos, pero hay que cuidar de no golpearlos, porque entonces se desprenden fácilmente escamas de esmalte que pue-

den incorporarse a la comida. Los embudos de hielato se limpian con ácido acético al 10 por ciento.

Las parrillas mohosas hay que restregarlas con cera y grasa o con grasa y sal.

Las sartenes no hay que fregarlas a menudo. Lo mejor para limpiarlas es colocarlas al fuego unos minutos hasta que se derrick totalmente la grasa que pudieran tener y frotarlas bien con papeles de diario u otros mientras estén calientes.

Para que una cacerola esmaltada no conserve un olor grasiento se recomienda hervir en ella unas cuantas patatas barinosas y apastadas. Luego se frota la cacerola con la pasta resultante.

PATATAS A LA ARGENTINA

Se hierve un kilo de patatas, agregando dos cucharadas de manteca o aceite cuando estén frías, así como media taza de leche caliente, y esta mezcla de verduras picadas que se habrá dispuesto anteriormente; una cucharada de ajo, otra de cebolla y otra de pimiento dulce. Se sazona con sal y pimentón.

Se mezcla todo bien, se pasa por el prensapuré, se dispone en forma de empuñadura y antes de llevarlo a la mesa se espolvorea con perejil bien picado.

SUPERSTICIONES CURIOSAS

No hay lugar en el mundo donde no existan entre las jóvenes casaderas diversas supersticiones acerca de las probabilidades de contraer matrimonio o permanecer solteras.

Las muchachas noruegas acostumbra a tejer una red de pelo muy fino, trabajando todas las noches diez minutos, sin más luz que la de la luna. Creen que la que consigue concluir perfectamente su labor en treinta noches de luna, se casa seguramente en término de tres años.

Las jóvenes que rompen el cablelo que se les da para el trabajo y las que rompen las mallas de la red, están destinadas, según la superstición, a permanecer solteras toda la vida.

MENU DEL DIA

- Patatas a la argentina
Tortilla de pescado
Filetes de bigado a la burguesa
Guñucos de platano

PEQUEÑOS SECRETOS

Una muchacha, que trabaja todo el día en una oficina, afirma que ha encontrado en el baño de agua salada para el rostro, un gran remedio para dar brillo al cutis y borrar las líneas de cansancio.

Primariamente se limpia la cara con una crema y luego la lava con agua con sal, usada en la proporción de una cucharada de sal común, de mesa, para un poco más de un litro de agua tibia, más bien caliente. Se deja que se seque por sí sola sobre el cutis. Como ya se sabe, a este respecto el agua de Carabana es igualmente útil.

MODAS



Vestido de baile en tul negro, con escote ribetado de amarillo. Se acompaña de un manguito, también de amarillo. Dos hilos de perlas completan el esbozo de estampa antigua.

Venta de dos cuadros de Murillo

LONDRES.— En pública subasta han sido vendidos dos cuadros de Murillo: «La huida a Egipto», que alcanzó 3.360 libras esterlinas, y una «Purísima»—de las que el artista pintó unas veinticinco—, por la que sólo se dieron 49 libras.—(Efe.)

La sede del culto a Hitler ha sido asaltada en Londres

LONDRES.— La sede del culto a Hitler, cuyos adeptos llevan el nombre de legión de la reforma cristiana, ha sido asaltada anoche por unos oficiales—según una nota que dejaron, explicando obraban por sí en vista de la inacción del Gobierno—dice el «Daily Express». Uno de los sacerdotes de la secta—aldea del periódico—se encontraba en la finca Hingdon House, en el condado de Sussex y fué atado y llevado por los asaltantes, encontrándose a las doce y una hora en el mercado de Petworth, a unos diez kilómetros de distancia.—(Efe.)

Falsificación de marcas de «champagne» y coñac franceses

MADRID.— Con ruego de publicación recibimos la siguiente nota: «Los servicios económicos de la Delegación de España del Gobierno provisional de la República francesa, hacen saber a los consumidores que han salido a la venta botellas de champagne y de coñac de marcas francesas que son meras falsificaciones, siendo en la actualidad perseguidos los falsificadores». —(Efe.)